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Ze zasedání městské rady 
V  pátek 19. ledna proběhla 
30. schůze Rady města Oder. 

Rada města Oder schválila mimo jiné:

•	 uzavření dodatku č.  10 ke smlou-
vě č. 200030 o dodávce pitné vody 
z  vodovodního řadu v  místních 
částech Veselí, Dobešov, Tošovice 
a  Pohoř s  dodavatelem Oderská 
městská společnost, s.  r.  o., který-
mi se s účinností od 1. 1. 2024 mění 
cena vody dodávané z  veřejného 
vodovodu odběrateli městu Odry 
na částku 78,24 Kč/m3 bez DPH 
dle předloženého návrhu; 

•	 uzavření darovací smlouvy o  da-
rování 4  kusů ochranné přilby 
pro technické zásahy, 1 kusu speci-
álního vybavení pro hašení lesních 
požárů a 1 kusu páteřní vyprošťova-
cí desky s dárcem Moravskoslezský 
kraj dle předloženého návrhu; 

•	 přímé zadání veřejné zakázky malé-
ho rozsahu „Projektová dokumenta-
ce Zajištění části důlního díla Nový 
Svět B, ID  16989, štola Johann 
2.  etapa pro účely zpřístupnění 
veřejnosti“ báňskému projektantu 
Ing. A. Kvěťákovi za cenu ve výši 
415.260 Kč bez DPH a uzavření pří-
slušné smlouvy o dílo či objednávky. 
Starosta je pověřen určením dalších 
náležitostí a obsahu smlouvy o dílo 
či objednávky; 

•	 uzavření Dodatku č.  2 ke smlouvě 
o  výpůjčce plastiky sv.  Anny Sa-
motřetí s  půjčitelem ČR - Národní 
galerií v Praze a městem Odry, kte-
rým se doba výpůjčky prodlužuje 
do 31. ledna 2025; 

•	 uzavření smlouvy o dílo na zhotove-
ní stavby s názvem „Náhon Mlýnka, 
k.ú. Odry“ se  zhotovitelem STA-
MEX, spol. s r. o., za celkovou cenu 
6.323.812,29 Kč bez DPH, přičemž 
město Odry jako jeden z objednate-
lů uhradí 25  % z  ceny stavebního 

objektu SO3 „Oprava zaklenuté čás-
ti náhonu“ ve výši 346.064,96 Kč; 

•	 uzavření dodatku č.  1 ke smlou-
vě o dílo na zpracování projektové 
dokumentace pro sloučené územní 
a stavební řízení s názvem „Bytový 
dům ulice Komenského v  Odrách, 
Odry“ se zhotovitelem Ing. arch. Pa-
vel Klein - KT architekti, kterým se 
mění lhůta pro provedení a předání 
díla na 90 dnů od schválení změny 
územního plánu, respektive od pře-
dání písemného pokynu objednatele 
k projednání dokumentace. Starosta 
je pověřen určením dalších náleži-
tostí a obsahu dodatku; 

•	 přímé zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu a  uzavření smlouvy 
o  dílo na zpracování architektonic-
ké studie s názvem „Radnice měs-
ta Odry ve  2. a  3.  NP OD Odra“, 
se  zhotovitelem Ing.  arch. Pa-
vel Klein - KT architekti, za cenu 
208.000  Kč bez  DPH. Starosta je 
pověřen určením dalších náležitostí 
a obsahu smlouvy o dílo;

•	 přímé zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu a  uzavření smlouvy 
o  dílo na zpracování architektonic-
ké studie s názvem „Interiér radnice 
města Odry, Masarykovo náměs-
tí“, se zhotovitelem Ing. arch. Pa-
vel Klein - KT architekti, za cenu 
274.000  Kč bez  DPH. Starosta je 
pověřen určením dalších náležitostí 
a obsahu smlouvy o dílo;

•	 zveřejnění záměru prodat pozemek 
parc. č.  85/2 (zahrada) o  evido-
vané výměře 88  m2 v  k.  ú. Loučky 
nad Odrou;

•	 uzavření smlouvy o pachtu a provo-
zování jednotné kanalizační stoky 
na ulici Větrná v Odrách s pachtýřem 
a  provozovatelem Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava, a. s.

Dále rada souhlasila s  provedením 
opravy a  výměny prvků komunikační-
ho systému sestra - pacient v celkové 
výši 394.954,29  Kč vč.  DPH, realizo-
vané Městskou nemocnicí v  Odrách, 
p. o., z vlastních zdrojů a s doplněním 
této položky do plánu oprav a investic 
pro  rok 2023 a schválila Městské ne-
mocnici v  Odrách bezúplatný převod 
technického zhodnocení hlavní bu-
dovy nemocnice, č.p.  375 v  Odrách 
v  celkové ceně 294.163  Kč vč.  DPH 
do majetku zřizovatele. Rada souhla-
sila s návrhem plánu investic a velkých 
oprav pro rok 2024 předloženým Měst-
skou nemocnicí. 

První zasedání Zastupitelstva 
města Oder v  tomto kalendářním 
roce proběhlo ve středu 31.  led-
na, kdy byl již zpravodaj v  tisku. 
Informace přineseme v březnovém 
vydání Oderského zpravodaje, pří-
padně plné znění Usnesení 11. Za-
stupitelstva města Oder najdete 
na webu města. 

Rezignace Vítězslava Korytáře
Ve druhé polovině ledna obdržel 

starosta Ing. Libor Helis písemnou 
rezignaci Vítězslava Korytáře na čle-
na zastupitelstva města a  zároveň 
na funkci předsedy kontrolního výboru. 
„Rezignuji z časových důvodů a mého 
pracovního vytížení,“ uvedl V. Korytář 
na vysvětlenou s tím, že rezignaci plá-
noval od  loňského podzimu, ale chtěl 
dokončit úkoly pro  rok  2023. Ke své-
mu nástupci, kterým je Oldřich Šindler 
z  Dobešova, dodal: „S  klidem v  srdci 
a  rád přenechám mandát zastupitele 
mému náhradníkovi“.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Upozornění
Odbor územního plánování a stavebního řádu oznamuje, že bude ve dnech 1., 14. a 20. února 
2024 z technických důvodů pro veřejnost uzavřen.
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Nový vodovod v Tošovicích
Během února začne dlouho 
očekávaná výstavba nového 
vodovodu v  místní části To-
šovice. Z důvodu finanční ná-
ročnosti je tato investiční akce 
rozdělená do tří etap, první 
bude dokončena v tomto roce. 

Kromě havarijního stavu potrubí je 
i celkové řešení připojení nemovitos-
tí na výtlačný řad technicky nevhod-
né. Nejprve je nutné naplnit vodojem 
a následně je výtlačný řad využíván 
gravitačně. Vodovod je napájen z vrtů 
u Vlkovic. Z výše uvedených důvo-
dů požádala Oderská městská spo-
lečnost (jako vlastník a provozovatel 
vodovodu) město Odry o součinnost 
a  přípravu výstavby nového výtlač-
ného a zásobovacího řadu včetně re-
konstrukce vodojemu, vystrojení vrtů 
a tlakové a přečerpávací stanice. 

Vzhledem k vysoké finanční náročnos-
ti celého stavebního záměru výstavby 
nového vodovodu Tošovice v rozpočto-
vých nákladech 49,871 mil. Kč bez DPH 
(60,344 mil. Kč vč. DPH) a nutnosti ře-
šení zajištění pitné vody pro obyvatele 
bylo vedením města rozhodnuto o eta-
pizaci celého projektu. 

První etapa, která bude zahájena 
v  únoru, řeší trasy nejvíce zasažené 
častými poruchami. Konkrétně jsou to 
přívody z  vrtů k.  ú. Jerlochovice, při-
vaděč od vrtů do přečerpávací stanice 
k.  ú. Tošovice, část přivaděče do  vo-
dojemu, který je napojen na  stávající 
výtlačný řad na začátku intravilánu 
Tošovic, výměna technologie a úprava 
stávající čerpací stanice a regenerace 
vrtů včetně staveních úprav a výměny 
technologie vrtů. Na tuto etapu je uza-
vřená smlouva o dílo s firmou KR OS-

TRAVA, a. s., za cenu 7.852.487,62 Kč 
bez  DPH. Hotovo by mělo být 
do 200 dnů od převzetí staveniště. 

Ve druhé etapě se budou řešit výtlač-
né řady od konce 1. etapy po vodojem 
a také zásobovací řady od vodojemu 
směrem k 1. etapě. Dále kompletní re-
konstrukce vodojemu. Celkový finanč-
ní objem této fáze je cca  28  mil.  Kč 
bez DPH. Náklady jsou vysoké i z dů-
vodu podstatného zásahu do místních 
komunikací a jejich obnovy. Plánova-
ná 3. etapa pak obsahuje zásobovací 
řady „malé strany“, napojené na 2. eta-
pu. Celkový finanční objem bude cca 
10,2  mil.  Kč bez  DPH. Druhá a třetí 
etapa budou realizovány v  následují-
cích letech. 

Odbor správy nemovitého majetku 
MěÚ Odry

Rekonstrukce kuchyně Dělnického domu
První únorový den začíná plá-
novaná rekonstrukce elektro-
instalace a  vzduchotechniky 
v  kuchyni Dělnického domu 
v  Odrách. Po dobu rekon-
strukce, která je plánována 
do konce května tohoto roku, 
bude zavřená restaurace. Pro-
vozu kulturního zařízení a ho-
telu se akce nedotkne.

Stavební úpravy budou spočívat 
v demontáži stávající vzduchotechniky 
a osazení nového vzduchotechnického 
zařízení včetně nových rozvodů vzdu-
chu (přívod bude ohříván i chlazen, dle 
podmínek), přívodů energií a nutných 
změn užívání místností stavebními 
úpravami. Současně dojde k  vybudo-
vání nového přívodu elektrické energie 
z hlavního rozvaděče v 1. podzemním 
podlaží do kuchyně, kde je nový roz-
vaděč. Dále bude provedena komplet-
ní stavební úprava kuchyně (obklady, 
dlažby, omítky, stropy, osvětlení, rozvo-
dy elektro, vody, odpadů), nové rozvody 
elektřiny do výčepu, restaurace, jídel-
ny a salonku (s tím souvisí demontáž 
a  zpětná montáž dřevěných obkladů), 
demontáž a zpětná montáž svítidel. 

Odbor správy nemovitého majetku 
MěÚ Odry
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Obnova vybraných úseků komunikací 
Město Odry letos plánuje ob-
novu vybraných místních ko-
munikací v celkové délce 889 
metrů. Opravy proběhnou 
na  několika strategicky vy-
braných ulicích, kde součas-
ný stav komunikací vyžaduje 
okamžitou pozornost.
Oprava části komunikace ul. Luční 
a Polní 

Současný asfaltobetonový povrch 
je poškozen trhlinami, výtluky a nevy-
hovuje rovinatosti. Při deštích dochází 
k tvorbě souvislých kaluží.

Oprava části komunikace ul. Ko-
menského

Stávající povrch je poškozen a znač-
ně zdegenerován, vykazuje podél-
né i  příčné trhliny a  místy výtluky až 
do podkladních vrstev, nesplňuje rovi-
natost z důvodu místních propadů. 

Oprava části komunikace ul. Zá-
mecká 

Místní komunikace v  blízkosti cent-
ra města slouží pro přístup na sídliště 
Míru, k  obchodnímu centru, městské 
tržnici a  pro zásobování obchodů 
a služeb. Je jedna z nejvíce frekvento-
vaných komunikací ve městě. 

Oprava části komunikace ul. Nové 

Město
Komunikace slouží jako významná 

spojnice obytné lokality s  obchodním 
a kulturním centrem města. Rovněž je 
důležitým přístupem pro zásobování 
obchodů a služeb. Je jedna z nejvíce 
frekventovaných komunikací ve městě. 

Průběh opravných prací bude více-
méně obdobný pro všechny uvedené 
komunikace. Proběhne plošné frézová-
ní vozovky, po výškovém osazení stá-
vajících poklopů kanalizace, silničních 
vpustí a šoupat bude provedeno očiš-
tění vozovky a spojovací postřik ze sil-
niční emulze. Pro napojení na stávající 
komunikace je nutný zářez se zabou-
ráním. Po dokončení přípravných prací 
bude strojně položená vyrovnávka ne-
rovností se spádováním a  na ni polo-
žena finální obrusná vrstva asfaltového 
betonu v  celé říši a  délce. Na ulicích 
Zámecká a Nové Město bude po odvě-
trání obrusné vrstvy provedena obnova 
vodorovného značení. Po dokončení 
opravných prací bude u  všech komu-
nikací provedeno geodetické zaměření 
pro ověření skutečné výměry oprav. 

V  červnu 2023 podalo město Odry 
žádost o  dotaci do programu na pod-
poru místních komunikací vyhlášeného 

Ministerstvem pro místní rozvoj, pod-
program Podpora obcí s 3001 – 10 000 
obyvateli. Odry se do této výzvy zapo-
jují pravidelně. Na konci listopadu loň-
ského roku obdrželo město informaci, 
že projekt „Obnova vybraných úse-
ků komunikací v  Odrách“ byl vybrán 
k podpoře a poskytnutí dotace. Dotace 
je poskytována až do výše 50 % sku-
tečně vynaložených uznatelných ná-
kladů akce. Předpokládané rozpočtové 
náklady jsou cca 6,25 mil. Kč. 

V  rámci nezpůsobilých nákladů 
projektu bude opravena část ulice 
Tošovická (jedná se o účelovou komu-
nikaci, jejíž obnovu nebylo možné za-
řadit mezi způsobilé náklady projektu) 
a dále napojení ulice Zámecká na sil-
nici ve vlastnictví ŘSD a napojení ulice 
Polní na  silnici ve vlastnictví Morav-
skoslezského kraje. Mezi nezpůsobilé 
náklady projektu spadá také geodetic-
ké zaměření, které bude provedeno 
u všech komunikací. 

V následujících týdnech vypíše měs-
to výběrové řízení na dodavatele prací, 
samotná realizace by se měla usku-
tečnit od června do října tohoto roku. 

Odbor správy nemovitého majetku 
MěÚ Odry
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V záchytné stanici nyní čekají na domov 3 pejsci:

Aslan, nádherný černý elegán, 
asi 2-3letý kříženec, je naočkovaný 
a  odčervený a  je připraven jít 
do  nového domova. Je moc hodný, 
komunikativní, přátelský, nestartuje 
na psy, kočky ani slepice, přijde 
na zavolání, zbytečně netahá a aktivní 
rodině bude dělat jen radost. 

Roník je krásný kříženec cca 4-5letý, 
vitální a akční chlapík, rád se pomaz-
lí, rád je venku, ale v  kotci provokuje 
ostatní psy. Hledáme aktivního páníč-
ka, který mu dopřeje pohyb, zábavu 
a teplý pelíšek.

Charlie je vitální mladý pes, takové 
správné bláznivé střapaté „střevo“. Po-
zor ovšem na ostatní psy, nemusí je 
a vyjíždí po nich. Jinak je mazel vděč-
ný. Hledáme rodinku, která mu poskyt-
ne dostatek pohybu.

Bc. Petra Omachtová, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Bilance záchytné stanice za rok 2023
Máme tady nový rok, a tak je nača-

se zhodnotit rok minulý. Do záchytné 
stanice se loni dostalo 32 psů. Spous-
ta se jich vrátila k původním majitelům 
a 7 pejsků šlo do nových domovů.

Nebyla také nouze o granule a kon-
zervy díky projektu Click and feed 
a Psímu přání.

V půlce listopadu se také spustilo vá-
noční kolo Psího přání od Nadačního 
fondu Pes v  nouzi a  díky lidem, kteří 
přispěli různými částkami na krmivo, 
ale i  vitamíny, obojky, pamlsky atd., 
měli naši chlupáči opravdové Vánoce. 
Moc všem děkujeme, že tohle pejskům 
můžeme dopřát.

Pro adopci si s sebou vezměte plat-
ný občanský průkaz, vodítko a obojek. 
Poplatek za adopci je 0 Kč. Po přihlá-
šení pejska na MěÚ Odry budou noví 
majitelé na 2  roky osvobozeni od po-
platků. Všichni jsou vítáni, těšíme se 
na Vás. Volejte od 8:00 do 18:00 hod. 
na tel.: 732 252 143 nebo 739 031 140.

Za úklid nedopalků dostanou Odry příspěvek 
Odry se zapojily do kolek-
tivního systému společnosti 
NEVAJGLUJ, a. s. Na úklid ve-
řejných prostor a  provoz od-
padkových košů může město 
získat   finanční příspěvek až 
50  000,- korun ročně. Příspě-
vek lze použít taky na  nákup 
košů nebo popelníků, nebo 
na  osvětu pro obyvatele, jak 
s nedopalky správně nakládat.

Kolektivní systém NEVAJGLUJ, a. s. 
vznikl na základě dohody výrobců ta-
bákových výrobků s  filtry. Zakladateli 
jsou významné firmy tabákového prů-
myslu působící v ČR, na které se vzta-
hují povinnosti dané zákonem. Mezi 
hlavní povinnosti patří zajištění úhrad 
nákladů obcím na úklid, soustřeďová-
ní a další nakládání s odpady tabáko-

vých výrobků s filtry (nedopalky) a také 
osvětová činnost, která je zaměřená 
na omezení odhazování nedopalků 
v obcích mimo určené sběrné nádoby.

Smyslem kolektivního systému, kte-
rému dalo oprávnění k  provozu Mi-
nisterstvo životního prostředí ČR, je 
přispět ke zlepšení pořádku na veřej-
ných prostranstvích obcí a  k  ochraně 
životního prostředí omezením odhazo-
vání nedopalků. 

Kuřáci vědí, že nedopalky mohou 
znečistit životní prostředí, často jsou 
však ochotni odhodit je kamkoliv, říká 
nedávno provedený průzkum. Nový 
kolektivní systém hledá cesty, jak jejich 
postoj změnit. V roce 2022 se v Česku 
spotřebovalo kolem 13 miliard cigaret, 
což znamená stejné množství nedopal-

ků. Většina z  nich skončí v  domácím 
odpadu nebo v  pouličních odpadko-
vých koších. Ten zbytek na veřejných 
prostranstvích, v  přírodě či v  kana-
lizaci. Až deset procent nečistot, 
smetených z ulic nebo veřejných pro-
stranství, je tvořeno nedopalky. To už 
je číslo hodné pozornosti, pokud se 
zaměříme na to, co vlastně nedopalky 
představují pro životní prostředí.

Filtry cigaret se v přírodě rozkládají 
až patnáct let, a navíc obsahují acetá-
tová vlákna, která se vlivem vnějšího 
prostředí rozkládají na mikroplasty. 
Z vláken filtrů a zbytků z hoření tabáku 
se uvolňují do okolního prostředí toxic-
ké látky.

Ing. Terézia Matúšů, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Od 1. ledna 2024 vám k nově registrovanému vozidlu vydáme jen
„malý technický průkaz“ - osvědčení o registraci vozidla.

Pokud neměníte registraci, velký i malý technický průkaz dál platí. 

Na STK vám výsledek prohlídky už nezapíší do velkého
technického průkazu. Zaznamenají ho do registru vozidel a
do protokolu o technické prohlídce, který dostanete. A na
registrační značku nalepí kontrolní nálepku.

Přesto, pokud máte velký technický průkaz, doporučujeme
vám vzít si jej na STK s sebou.

Pokud technik zjistí, že se stav vozidla a informace o něm ve
velkém technickém průkazu liší od údajů v registru,
nehodnotí to jako závadu. Technický průkaz vyfotí do
Informačního systému technických prohlídek a nesrovnalost
v registru se opraví. 

Po ověření shody údajů ve velkém technickém průkazu a v
registru už nebudete muset velký technický průkaz na STK
předkládat.

Soulad mezi daty si můžete ověřit i sami:
na Portálu občana nebo Portálu dopravy
v mobilní aplikaci eTechničák
na webu www.dataovozidlech.cz
na úřadu obce s rozšířenou působností

Malý LEADER 
MAS regionu 
Poodří

Dne 22. ledna 2024 byla vyhláše-
na třetí výzva pro předkládání žádostí 
o  poskytnutí dotace z  programu Malý 
LEADER MAS Regionu Poodří, z.  s., 
s celkovou finanční alokaci ve výši 
300 000 Kč.

Program je určený pro projektové zá-
měry, které svým naplněním podporují 
kulturní a tradiční život v obcích, lokální 
producenty a produkty, ochranu příro-
dy, spolupráci a rozvoj území. Cílem je 
zlepšit kvalitu života obyvatel venkova, 
posílit vzájemnou soudržnost a spolu-
práci obyvatel regionu, posílit lokální 
ekonomiku, zlepšit ochranu přírodního 
a kulturního dědictví. 

Maximální výše dotace na je-
den projekt je 10.000  Kč. Realizace 
projektu musí proběhnout od  1.  1. 
do  15.  12.  2024, zpráva o realizaci 
musí být podána nejpozději do 20. 12. 
2024. Celé znění výzvy včetně jejich 
příloh naleznete na odkazu: 

https://www.masrp.cz/maly-leader 

Kontakt na zřizovatele programu 
(donátora): 

MAS Regionu Poodří, z. s. Bartošo-
vice 1 – zámek, 742  54 Bartošovice, 
www.masrp.cz 

Kontaktní osoba: Ing. Sandra Gen-
čiová, MBA, tel.: 608  442  661, email: 
genciova@masrp.cz

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v měsíci, 
v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny úředních dnů připadají 
na 5. února 2024 a 4. března 2024. Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 nebo na e-mailu asis-
tentka@seitlova.cz
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Výroční Valná hromada SDH Odry
V  sobotu 13. ledna 2024 
od  14.00 hodin se v  prosto-
rách nové hasičské zbrojni-
ce uskutečnila výroční valná 
hromada Sboru dobrovolných 
hasičů a výjezdové jednotky. 

Po uvítání starostou sboru byli hasiči 
a  přítomní hosté seznámeni se zprá-
vami o činnosti z roku 2023 zahrnující 
nejen sportovní úspěchy a  výjezdové 
události, ale také hospodaření sbo-
ru a  činnost na poli práce s  mládeží. 
Po  ohlédnutí se za rokem minulým 
byl představen plán činnosti na ten-
to rok. V  tomto bloku programu jsme 
mimo jiné probrali předběžné termíny 
tradičních soutěží, termín víkendové-
ho soustředění pro hasičskou mládež, 
návštěvu místních základních škol, 
přípravu na  soutěžní sezónu a  další. 
V  posledním bloku organizovaného 
programu dostali slovo hosté ze zastu-
pitelstva města. Během následné dis-
kuze, do níž se kromě hasičů zapojili 
také zástupci města, došlo také k zo-
hlednění plánu na dokončení sportovi-

ště u nové zbrojnice spolu s návrhem 
úpravy jednotlivých povrchů. Zmíněno 
bylo i plánované požehnání nové zbroj-
nice. Organizovaný program valné 
hromady byl zakončen společnou ve-
čeří, za níž následoval program volný, 
plný dobré nálady a družných rozhovo-
rů. Na závěr chci jménem hasičského 

sboru poděkovat všem sponzorům, 
přátelům a rodinám, kteří nás v minu-
lém roce podpořili ať už dary, či pou-
ze přítomností na námi pořádaných 
akcích. Doufáme, že i  tento rok bude 
plný úspěchů a zdárně splněných cílů. 

Oto Nachmilner, starosta SDH Odry

Vzpomínka na hasiče
Jana Medveďa

Sobota 13. ledna 2024. V  10.14 hodin přišel poplach 
a naše jednotka vyjela k dopravní nehodě se zraněním v lo-
kalitě Odry, Veselí. Výjezdy, kdy jedeme a nevíme, ke komu. 
Komu budeme pomáhat. O to horší je, když zjistíme, že je-
deme pomoc kolegovi, kamarádovi, bratru hasiči. Ten den se 
zapíše do našich srdcí. Ač pomoc ze všech možností dorazi-
la rychle, nikdo už pomoci nemohl. 

V pátek 19. ledna jsme se naposledy rozloučili s Jana Med-
veďem a dali mu poslední sbohem. Tvoje „rozumíš“ zůstane 
v nás... Děkujeme za to, co jsi pro hasiče na Odersku udělal!

za hasiče Odry Oto Nachmilner, starosta SDH Odry

Jan Medveď přišel k oderským hasičům v  roce 1972. 
Od prvních okamžiků byl velmi zapáleným člověkem se 
smyslem pro kolektiv a  zodpovědnost. V  druhé půlce 
80.  let se přestěhoval na Veselí a zároveň s  tím přešel 
do místního SDH. Později se zde stává starostou sbo-
ru a následně i  starostou okrsku Odry. V  této funkci se 
zápalem sobě vlastním pomohl několika okolním sborům 
s jejich fungováním.
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Oceněná policistka z Oder
Nejlepší policistka z Oder pra-
porčice Martina Šenková pře-
vzala ocenění

V pátek 26. ledna se uskutečnilo již 
tradiční slavnostní ocenění nejlepších 
policistů územního odboru Nový Jičín 
za rok 2023. Této slavnostní chvíle, 
která se odehrála v krásných prosto-
rách zámku Nová Horka u Studénky, 
se zúčastnila spousta vzácných hostů 
a ocenění „Policista roku 2023“ získalo 
celkem 11 policistů z obvodních oddě-
lení, dopravního inspektorátu a oddě-
lení obecné a hospodářské kriminality, 
jenž dlouhodobě dosahují skvělých 
pracovních výsledků a kteří svou práci 
vykonávají nad rámec svých služeb-
ních povinností. Za policejní obvodní 
oddělení v Odrách získala toto oceně-
ní praporčice Martina Šenková, která 
pracuje u policie od roku 2008. Martina 
Šenková téměř svou celou služební 

kariéru strávila na oderském oddělení, 
kde patří mezi nejspolehlivější a nej-
pracovitější policisty útvaru. Je zod-
povědná a v uplynulém roce dosáhla 
nejlepších výsledků na úseku vnější 
služby. Věnuje se převážně přestupko-
vému řízení, ale jak uvádí její vedoucí 
npor. Bc. Petr Vidlák, dokáže krásně 
zpracovat rovněž trestní spis. Oceně-
ná se několik let mimo jiné věnuje také 
prevenci, při které na školách ráda 
prezentuje dětem policejní práci. Jed-
ním z  vážených hostů, který se slav-
nostního oceňování na zámku Nová 
Horka zúčastnil, byl také starosta Oder 
Ing. Libor Helis, který oceněné pogra-
tuloval, poděkoval jí za výborně odve-
denou práci a do budoucna jí popřál 
spoustu služebních úspěchů. 	

	  por. Mgr. Darina Veselá
 oddělení prevence Krajského ředitel-
ství policie Moravskoslezského kraje

Budoucnost přeshraniční spolupráce
Dne 18. ledna 2024 se konala v Pra-

ze Mezinárodní konference k budouc-
nosti a  perspektivám přeshraniční 
spolupráce v  kontextu současné Eu-
ropy za účasti zástupců Euroregio-
nu Silesia – CZ: Pavla Meletzkého 
(předsedy sdružení Euroregionu Sile-
sia - CZ), Libora Helise (člena Rady 
Euroregionu Silesia - CZ) a  Romana 
Tománka (tajemníka Euroregionu Sile-
sia - CZ). Akce se konala pod záštitou 
vicepremiéra pro digitalizaci a  minist-
ra pro místní rozvoj a  účastnilo se jí 
asi 100 zástupců veřejné správy, mu-
nicipalit, představitelů euroregionů, 
expertů na přeshraniční spolupráci 
a odborné veřejnosti.

Úvodní zdravici přednesl Radim Sr-
šeň, náměstek ministra Bartoše. Po-
ukázal na velký význam spolupráce 
různých subjektů po obou stranách 
hranice, zejména v souvislosti s tím, že 
celý rok 2024 bude ve znamení 20 let 
členství České republiky v  Evropské 
unii. Potvrdil velký posun v  otázkách 
přeshraniční infrastruktury, veřejné 
dopravy, Integrovaného záchranné-

ho systému (dále IZS) a  taky ocenil 
aktivity euroregionů v  realizaci Fondů 
malých projektů. Fundovaný pohled 
na aktivity v hraničních regionech po-
dal hejtman Libereckého kraje a před-
seda Euroregionu Nisa/Nysa/Neisse, 
který akcentoval regionální pohled, 
a také Pavel Branda, zástupce Výboru 
regionů při Evropské komisi. 

Pozornost si zasloužily i  tematické 
panely, které se postupně věnova-
ly IZS a horské službě a  také kultuře 

a  vzdělávání v příhraničním prostoru. 
Konferenci využili zástupci euroregio-
nů ke své prezentaci formou brožur či 
předmětů, které popisují aktivity těch-
to institucí nebo dokumentují úspěšně 
projekty z jejich hranice. V diskusi čas-
tokrát zazněla pochvalná slova na fun-
gování euroregionů a  Asociace 
Euroregionů ČR.

Bc. Roman Tománek,
tajemník Euroregionu Silesia - CZ
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Z činnosti Městské policie Odry
Uzamčen v bytě

Hlídka Městské policie Odry (dále 
MPO) přijala tel. oznámení od muže 
z  Třince, který MPO sdělil, že je proti 
své vůli uzamčen v jednom z bytů v Od-
rách. Kontrolou skutečného stavu věci 
bylo zjištěno, že muž přijel do  Oder 
po zprostředkování návštěvy přes se-
znamku na internetových stránkách. 
Když chtěl muž byt opustit, bránili mu 
v  tom nájemníci bytu. Muž se proto 
uzamknul na toaletě, odkud si přivolal 
pomoc.  

Opilý řidič
Hlídka MPO při kontrolní a hlídkové 

činnosti spatřila v Odrách na Potoční 
ulici řidiče osobního motorového vozi-
dla, který na sebe upozornil svojí ne-
opatrnou a  riskantní jízdou. Řidič při 
odbočování přejel do protisměru, kde 
se málem střetl s  odstaveným vozi-
dlem. Při kontrole bylo zjištěno, že je 
řidič pod vlivem alkoholu, nadýchal 
2,30 promile alkoholu v  krvi. Celou 
záležitost si převzala přivolaná hlídka 
OO PČR.

Mladistvá pod vlivem alkoholu
Při hlídkové činnosti byla ve večer-

ních hodinách spatřena hlídkou MPO 
mladistvá osoba, která jevila známky 
po požití alkoholu. Orientační decho-
vou zkouškou u  ní byla naměřena 
hodnota 2,09 promile alkoholu v  krvi. 
Protože mladistvá kontrolovala své 
chování, nebyla ohrožena na životě 
ani na zdraví po požití alkoholu, ne-
žádala lékařské ošetření a  mluvila 
srozumitelně, byla převezena služeb-

ním vozidlem na služebnu MPO, kde 
byla předána zákonnému zástupci. 
Chování nezletilé bude oznámeno 
na OSPOD.

Převoz na záchytku
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení o podnapilé ženě ležící na chod-
níku u cesty na ul. Potoční v Odrách. 
Na místě hlídka MPO zjistila, že uve-
dená žena není schopna kontrolovat 
své chování a  ohrožuje jak sebe, tak 
ostatní účastníky silničního provozu. 
Naměřená hodnota alkoholu v krvi byla 
u  dotyčné 3,89 promile, z  toho důvo-
du bylo rozhodnuto o převozu uvede-
né do  protialkoholní záchytné stanice 
v  Opavě (PZS). V  místní nemocnici 
byla žena podrobena vyšetření, kde 
službu konající lékař rozhodl, že je do-
tyčná schopna převozu na PZS k ode-
znění akutní intoxikaci alkoholem.

Žádost o součinnost
Hlídka Městské policie Odry přijala 

žádost o součinnost od OO PČR Odry 
při přijatém oznámení v  místní části 
Pohoř. Zde se v jednom z domů měla 
nacházet osoba ohrožena na životě 
a zdraví. Muž volal na tísňovou linku, 
kde sdělil, že mu již delší dobu není 
dobře. Opětovné spojení operačního 
střediska tísňové linky s  oznamova-
telem nebylo možné, protože telefon 
oznamovatele byl již nedostupný. 
Na  místě bylo zjištěno, že se muž 
nachází doma, ale na výzvy k otevře-
ní dveří nereaguje. V  jednom z oken 
domu bylo hlídkami zjištěno, že se 
nějaká osoba nachází v posteli. Až při 

intenzivním boucháním na okno se 
podařilo muže probrat. V tomto přípa-
dě možnou roli sehrál alkohol, protože 
muž nebyl hlídkám schopen vysvětlit, 
proč bylo z jeho telefonu voláno na tís-
ňovou linku. 

Péče o syna
Hlídka MPO přijala telefonické 

oznámení od ženy, která má předat 
svého nezletilého syna jeho otci, ale 
má podezření, že je muž pod vlivem 
alkoholu. Proto žádá hlídku MPO 
o provedení dechové zkoušky u jejího 
bývalého přítele. Orientační decho-
vou zkouškou byla u otce naměřena 
hodnota 1,45 promile alkoholu v krvi. 
Z  toho důvodu nedošlo k  předá-
ní syna svému otci a  celá záležitost 
bude jako zjištěná skutečnost předá-
na na OSPOD.

Zraněný muž na zahradě
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení od operačního střediska Nový 
Jičín, kde oznamovatel uvedl, že má 
na zahradě nějakého cizího muže, 
který má pořezané ruce. Po příjez-
du na místo MPO čekal oznamovatel 
a také muž hlídce MPO dobře známý. 
Ten uvedl, že se na zahradě chtěl jen 
schovat před možným napadením. 
Dále řekl, že se pořezal na ubytovně, 
když musel rozbít sklo, aby utekl. Ce-
lou záležitost si převzala hlídka PČR 
Odry k  prošetření. Hlídka MPO zra-
něného muže převezla k  lékařskému 
ošetření do místní nemocnice. 

Josef Vérosta, 
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Pokud potřebujete pomoc strážníků Městské policie Odry, volejte na níže uvedené číslo mobilního telefonu, který 
mají strážníci při výkonu hlídkové činnosti vždy u sebe. Mobilní telefon mají strážníci v době výkonu služby stále 

u sebe a je to nejrychlejší způsob, jak je kontaktovat. V případě, že služba strážníky obsazena není, nebo se hlídka 
nachází v místě, kde není mobilní signál je Váš hovor automaticky přesměrován na Obvodní oddělení Policie ČR 

Odry.  
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Žijí mezi námi

Žijí mezi námi: Jaroslav Hlušmaňuk
Prvního února oslaví úctyhod-
ných 90 let pan Jaroslav Hluš-
maňuk z Oder. Mnozí jej znají 
jako instalatéra a  topenáře, 
málokdo však ví, že má za se-
bou i kariéru úspěšného atleta. 

I přes svůj pokročilý věk oplývá bys-
trou myslí a smyslem pro humor. Ne-
odpustí si každodenní posezení u kávy 
s  kamarádem na benzince, těší se 
z pravnoučat a stále sleduje sportovní 
dění, alespoň prostřednictvím televizní 
obrazovky. 

Jaroslav Hlušmaňuk se narodil v Do-
manínku na Vysočině jako jeden z pěti 
dětí, jeho rodiče putovali za prací po 
celé Moravě, až zakotvili v  roce 1939 
v  Odrách, kam nastoupil i  do ško-
ly. Jako kluk hrával fotbal, nejdříve 
za žáky, později za dorost. Byl rychlý 
a  tak ho jednou poslali na Sportovní 
den mládeže do Nového Jičína, který 
se konal na Skalkách. „Startovalo nás 
tehdy asi osmdesát. A byl tam jeden, 
který měl tak dlouhé nohy a  krátký 
trup, že jsem ho tipoval na vítěze,“ 
vzpomíná Jaroslav Hlušmaňuk a  po-
kračuje: „Běželo se kolem tenisových 
kurtů, do kopce k  lesu. A v  tom kopci 
jsem ho normálně předběhl, pak jsem 
běžel z  kopce a  před námi byl zase 
mírný kopeček. On už byl dva tři me-

try za mnou. Tak jsem v tom kopečku 
zase zabral a  vyhrál jsem ten závod. 
A on mi hned v tom cíli říká, počkej, já 
ti za týden ukážu!“ A tak se stal z fot-
balisty Hlušmaňuka atlet. Závod vyhrál 
i podruhé. „Třetí kolo bylo v Opavě, ko-
nalo se v Komenského sadech, třikrát 
kilometr. Zase tam bylo přes 80 startu-
jících, celou dobu jsem to táhl jak Bul-
har a před cílem jsem zabral a doběhl 
čtvrtý. Po závodě za mnou přišel jeden 
pán a  to byl trenér Vítkovic.“ (Pozn. 
red.: tehdejší klub Baník VŽKG Vítko-
vice, trenérem byl Oldřich Jurák.) 

Za Vítkovice běhal pan Hlušmaňuk 
deset let, dva roky jako voják v  Čes-
kých Budějovicích. Závodů absol-
voval nespočet, každý týden. Vítězil 
na  okresních a  krajských přeborech, 
specializoval se hlavně na střední 
a  dlouhé tratě. Vzpomíná například 
na Běh kolem Havířova, který vyhrál tři-
krát nebo krajský přebor v přespolním 
běhu, v tom byl přeborníkem nejméně 
desetkrát. V  atletice se z  dávných let 
dají v  oficiálních ročenkách dohledat 
pouze republikové mistrovství a  re-
prezentační akce. V  historii klubu se 
evidují jen největší úspěchy - účasti 
nae  Olympijských hrách, mistrovství 
světa a Evropy. Krajské a okresní pře-
bory se historicky neevidují. Podle zá-

znamů Michala Buzka z SSK Vítkovice 
byl pan Hlušmaňuk v  republikových 
tabulkách kolem 10. – 20. místa. Jeho 
nejlepší disciplínou byl běh na 5000m, 
kde je dodnes v dlouhodobých oddílo-
vých tabulkách časem 14:57,0 z  roku 
1962 (dosaženo 7. 7. v Opavě), běhal 
i  3000m a  3000m překážek. K  jeho 
největším úspěchům bezesporu patří 
3.  místo z  přeboru ČSR mužů a  žen 
ve štafetových bězích 3x1000m, které 
se konalo 26. 10. 1957 v Praze a kde 
se umístil v  sestavě Holub, Hlušma-
ňuk, Holberg. 
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Žijí mezi námi

Za svou atletickou kariéru měl pří-
ležitost běhat i s legendárním Emilem 
Zátopkem. Jak na něj vzpomíná? „Po-
prvé jsem běžel s  Emilem Zátopkem 
na vojně a  pak poslední závod jsem 
s  ním běžel ve Vítkovicích. A  pokaž-
dé, jak Vítkovice přijeli do Prahy, tak 
on přišel s Danou a fandili nám. Byl to 
nejlepší chlap z Dukly Praha.“  Kromě 
hezkých vzpomínek se panu Hlušma-
ňukovi vrací i  jeden mladický prohře-
šek, který se mu na jednom závodě 
vymstil: „Když jsem přišel do Vítkovic, 
běhal jsem střední tratě, byl jsem kraj-
ský přeborník na 5 kilometrů. Blížil se 
přebor republiky a já si řekl, na co bych 
se honil, když už mám čas zaběhlý, tak 
jsem se přihlásil na patnáctistovku. Byli 
tři rozběhy po 18 lidech a  z  každého 
rozběhu postupovali čtyři. A když jsem 
se díval na tu moji tabulku, tak jsem byl 

poslední časem. Jak jsme se rozcvičo-
vali, byli tam čtyři z  Dukly, mezi nimi 
i rekordman Standa Jungwirth. Pomalu 
jsem za nimi vyklusával, poslední a jak 
přaštili na zvonec, tak jsem vyrazil! Ří-
kal jsem si, nemám co ztratit, a pora-
zil jsem toho Jungwirtha o  prsa!  No 
a večer mě vzali dva kamarádi na pivo. 
Dali si pivo, černou čtrnáctku. A  já bl-
bec s nimi! A oni si dali druhé. Tak jsem 
si dal taky. A navrch i třetí! No a na dru-
hý den, v tom největším vedru v pole-
dne, bylo finále. Tři kola jsme běželi 
čtyři, a  50 metrů za námi ten zbytek. 
Najednou se mi zdálo, jakoby mi dali 
na každou nohu třicetikilové závaží. 
Doběhl jsem předposlední. Trenér mi 
pak říkal, že si zaplatím cestu z Brna 
domů, protože jsem chlastal. Ostuda. 
Já jsem přitom pivo vůbec nepil, ani 
teď ho nepiju.“ 

Sportovní kariéru pověsil na hřebík 
ve třiceti, po svatbě. Manželka praco-
vala jak ředitelka v  mateřské školce 
v Odrách. Pan Hlušmaňuk ji dlouhou 
dobu pozoroval brzy ráno za tmy přes 
okno, když chodíval kolem do práce. 
O víkendu spolu jezdívali vlakem, on 
na tréninky do Vítkovic, ona domů 
do Ostravy. Až  jednou dělal ve škol-
ce topení, ona mu uvařila kafe a byla 
svatba. Skloubit sportovní kariéru 
s rodinným životem ale nešlo. S man-
želkou měli dva syny. Dnes už je pan 
Hlušmaňuk vdovec, žije v Odrách, ob-
klopený milující rodinou, těší se z pěti 
pravnuků. Do jednoho z nich dokonce 
vkládá naděje a chce z něj udělat taky 
atleta. Na sport se rád podívá v televi-
zi nebo se odreaguje u detektivky. 
Přejeme panu Hlušmaňukovi pevné 
zdraví do dalších let! 

(red)

58 novorozených Oderáků
V  loňském roce přibylo do řad ob-

čanů našeho města 58 novorozených 
dětí. Převažovaly holčičky, kterých 
bylo 34, chlapců 24. Ve srovnání s ro-
kem 2022 počet narozených dětí klesl, 
předloni se narodilo 81 dětí, a také pře-
važovala děvčata. První občánek měs-
ta roku  2023 přišel na svět 8.  ledna, 
poslední 27.  prosince 2023. Nejvíce 
dětí, jedenáct, se narodilo v listopadu, 
naopak nejméně v  zimních měsících 
lednu a únoru, po dvou. Mezi naroze-

nými byla i  jedna dvojčátka, holčičky. 
Ve výběru jmen jsou místní rodiče ná-
padití, žádné jméno výrazně nedomi-
nuje. U chlapců se objevil 3x Dominik, 
u dívek 2x Leontýna nebo Nela. Mezi 
občánky Oder přibyly například také 
nositelky neobvyklých jmen jako Tess, 
Ourania nebo Nancy Rozálie. 

Radostnou bilanci doplňujeme 
i o počet občanů, kteří v loňském roce 
zemřeli, bylo jich 73. Celkem 130  lidí 
se z Oder odstěhovalo, naopak 285 se 

jich přistěhovalo (nebo přestěhovalo 
v rámci města a místních částí). 

Závěrem připomínáme všem rodi-
čům narozených dětí, které mají trvalý 
pobyt v  Odrách a  mají zájem o  slav-
nostní uvítání do řad občanů našeho 
města, aby se ozvali matrikářce Kate-
řině Kelnarové – e-mailem na katerina.
kelnarova@odry.cz, telefonicky na čís-
lo 556 768 171 nebo osobně na matri-
ce města. 

(red)
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Zvoneček Odry
Krásy zimy

V  měsíci lednu byly dny mrazivé 
a bez čepic a rukavic jsme se neobešli. 
To nám nebránilo uskutečnit krátkou 
vycházku kolem řeky Odry a projít se 
jiskřivým sněhem.

Také jsme navštívili výstavu v Muzeu 
Oderska s  názvem Odrami a  okolím 
očima Otto Brussmanna. Rádi jsme vi-
děli Odry v proměnách času.

V Muzeu Oderska nás upoutaly gra-
fiky. Obojí nás inspirovalo k  vlastní 
výtvarné tvorbě, kde jsme motiv zim-
ní krajiny vyrývali do pěnové desky 
a  následně tiskli grafický list. V  cen-
tru denních služeb klienty vedeme 
k smysluplnému trávení volného času 
a k orientaci v nabídkách zveřejněných 
akcí. Zájem klientů nás mnohdy mile 
překvapí…

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Domov Odry
Obhajoba certifikátu Vážka

V  závěru roku proběhl v  naší orga-
nizaci ve službě Domov se zvláštním 
režimem přezkumný audit certifikace 
kvality Vážka. Držiteli certifikátu jsme 
již od roku 2011 a od té doby jej pravi-
delně co 2 roky úspěšně obhajujeme. 
Certifikát Vážka je důkazem toho, že 
poskytujeme kvalitní služby pro uži-
vatele s  demencí a  Alzheimerovou 
chorobou. Audit provádí Česká alzhei-
merovská společnost. Tým auditorů 
hodnotí různé oblasti poskytování slu-
žeb lidem s  onemocněním demence 
a  alzheimerovou chorobou. Pracov-
nice Domova prezentují auditorkám 
provedené přínosné změny v poskyto-
vání našich služeb za poslední 2 roky 
od  předchozího auditu, které přispě-
ly ke zvýšení kvality našich služeb 
a  zlepšení života uživatelů. Přestože 
to není snadné, neboť, co bylo dříve 
v  péči nadstandardem, se nyní stává 
standardem, opět se nám podařilo cer-

tifikát obhájit a jeho platnost nám byla 
prodloužena o 2 roky.

V  mnoha hodnocených oblastech 
jsme opět získali nadstandartní 100% 
hodnocení a  plný počet bodů, napří-
klad v  oblasti důstojnosti, individua-
lizace péče, v  aktivitách, zdravotní 
péči, výživě, zvládání problematické-
ho chování, kvalifikace v  demencích 
a kompetencích personálu. Hodnocení 
kritérií dosáhlo v souhrnu 92,15 bodů 
ze  100 možných. Získané vysoké 
bodové ohodnocení svědčí o  velmi 
kvalitní individualizované péči poskyto-
vané uživatelům s důstojností a úctou 
empatickým a profesně kvalifikovaným 
týmem pracovníků. 

Velmi nás potěšilo konstatování au-
ditorského týmu, že by svým blízkým 
naše zařízení doporučilo, a  jejich po-
chvala pracovníkům za profesionální 
poskytování služeb a  nadstandartní 
úroveň péče, za jejich příkladný pří-

stup k uživatelům, vhodnou komunika-
ci, klidné a pohotové řešení a zvládání 
nenadálých situací v péči. 

Pro pracovníky je obhájení certifiká-
tu odměnou za jejich velmi náročnou 
práci a samozřejmě i motivací do bu-
doucna. 

Velké poděkování patří všem pra-
covníkům, kteří pracují s  pokorou 
a velkým úsilím, aby péče o uživatele 
byla vždy zajištěna. 

Ing. Pavlína Koláčková, 
ředitelka Domova Odry, p.o.
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Charita Odry
Občanská poradna Charity 
Odry poskytuje poradenství 
pro pečující o své blízké

Charita Odry nově nabízí v  rámci 
svých činností Poradnu pro pečující, 
která slouží jako poradenská služba 
pro seniory, osoby se zdravotním po-
stižením či osoby, které o  ně pečují. 
Poradenství je zaměřeno na informace 
potřebné pro pečující a je poskytována 
i v domácím prostředí.

Pro pečující je připravená Podpůr-
ná skupina a dle zájmu je připravená 
fungovat. Staňte se součástí naší Pod-
půrné skupinky pro pečující a otevřete 
svá srdce, pojďte to probrat se stejně 
pečujícími a  dovědět se plno nových 
informací. Služby jsou poskytovány 
bezplatně.

Poradenství pro pečující
Nabídka individuálních konzultací 

pro osoby, které pečují o  své blízké 
v důsledku stáří, nemoci nebo zdravot-
ního postižení. Konzultace při řešení 
problémů v  různých oblastech života 
zdarma. 

Poradíme Vám: Kdo mi může s pe-
čováním pomoci, kde hledat psychic-
kou podporu a pomoc.

Ukážeme Vám:
Jak být aspoň částečně soběstač-

ní (jak zvládnout oblékání, pohyb po 
bytě, hygienu) a  případně jaké aktivi-
ty je možno realizovat, jakou sociální 
službu využít, jaké kompenzační po-
můcky zvolit. 

Podpůrná skupinka pro pečující
Přednášky a setkávání osob probíhá 

dle aktuálních potřeb pečujících, kteří 
částečně nebo celodenně pečují o své 
blízké, kteří z  důvodu stáří, nemoci 
nebo zdravotního postižení stali závis-
lými na pomoci druhé osoby.

Co nabízíme a kde nás najdete?
Možnost setkávání v rámci prevence 

syndromu vyhoření a  vzájemné pod-
pory pečujících. 

Uvědomění, že v  tom nejste sami, 
možnost sdílet emoce a zážitky. 

Účast odborníků, např. psycholog, 
zdravotník aj. a  osob, které vám mo-
hou při péči pomoci.

Setkávání probíhají dle potřeby v roz-
sahu max. dvou hodin a bezplatně.

Kontakty:
Občanská poradna Odry, Hranická 1113/32, Odry 742 35; Telefon: 737 236 972
Občanská poradna Fulnek, Masarykova 388, Fulnek 742 45; Telefon: 604 320 913
Občanská poradna Vítkov, Komenského 169, Vítkov 749 01; Telefon: 731 228 547
Občanská poradna Budišov nad Budišovkou, Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou 747 87; Telefon: 604 324 141

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 
Vážení spoluobčané, s  velkou vděč-

ností bychom chtěli poděkovat všem, 
kdo se zapojili do Tříkrálové sbírky 2024. 
Vaše štědrost a srdečná setkání s kole-
dníky, kteří nesli poselství naděje a ra-
dosti do našich domovů, byly opravdu 
nezapomenutelné. Zvláštní poděkování 
patří všem koledníkům a  organizáto-
rům, za jejich nasazení, obětavost a en-
tuziasmus při putování od domu k domu 
i v letošním proměnlivém počasí.

V  Odrách a  místních částech se 
nám letos podařilo vybrat úctyhodnou 
částku ve výši 197.718 Kč. Za to Vám 
všem patří naše upřímné poděkování.

Přehled o  celkových výsledcích za 
Charitu Odry zveřejníme po rozpečetě-
ní pokladniček ve všech obcích. Ale již 
nyní je možné se podívat na průběžně 
aktualizované výsledky Tříkrálové sbír-
ky jak z pokladniček, tak i darů zasla-
ných bezhotovostně na stránce www.
trikralovasbirka.cz   
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Vzdělávací program France Ketta je 
určený pro práci ve skupinách předškol-
ních dětí. Program učí pozitivnímu vzta-
hu k životu, předává hodnoty, které jsou 
dětmi přijímány jako dobré a prospěš-
né. Přítomnost dětí různého věku, děti 
integrovaných není překážkou. Právě 
naopak, obohacuje děti v různosti.

V  lednu jsme se společně zaměřili 
na láskyplné období. Povídali jsme si 
o mamince Marii a  tesaři Josefovi, jak 
putovali pěšky dlouho cestou do města 
Betléma, aby se tam Marii narodil Je-
žíšek. Zamýšleli jsme se společně, jak 
bychom mohli někomu „předat lásku“? 
Jak někomu vyjádříme, že ho „máme 
rádi”? Děti společně vymyslely varian-
ty, např: obejmutím, pohlazením, milým 
a  hezkým slovem, dobrým skutkem, 
gestem, úsměvem - společně předvá-
děly. Koneckonců, není nad to, učit se 
od někoho staršího (děti mají vzor v ro-
dičích a prarodičích) a na vlastní oči vi-
dět, co funguje a co nefunguje. Věříme 

s  kolegyní, že toto zaměření pedago-
giky přinese mezi děti zlepšení vztahů 
a prohloubení sociálního cítění. Učí děti 
naslouchat více jeden druhému. Za po-
mocí tohoto zaměření se snažíme udr-
žet v dětech morální hodnoty. Tento styl 
práce s využitím šátků, látek, barevné-
ho, líbivého dekoračního materiálu má 
při práci s dětmi všestranné využití.

Zelená - příroda, les, louka, jaro                                   
Modrá - voda, pramen, moře, vesmír
Černá - noc, strach, smutek
Zlatá - vzácnost, královská koruna, 

dokonalost
Hnědá - země, pole, chléb, suchý list.
Žlutá - slunce, světlo, den, obilí, 

poušť
 MŠ Pohořská, třída Žabičky, 

N. Dostálová, K. Rýparová

Sníh i mráz baví nás
S příchodem nového roku zima uká-

zala, že sníh i  mráz jí sluší. Pobyty 
venku se staly každodenní oblíbenou 
disciplínou našich dětí. S nadšením si 
užívaly aktivit na sněhu a se sněhem. 
Pouštěly se do vyšlapávání cestiček, 
koulování, bobování, válení sudů, sta-
vění sněhuláků nebo „andělského ma-
lování“. 
Sníh a mráz když panují, dětičky se radují. 

Bc. R. Michlíčková, MŠ Loučky

Mateřská škola Čtyřlístek
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Zimní dobrodružství na zahra-
dě MŠ Sokolovská

Jakmile polevily lednové mrazy, vy-
daly se děti ze školní družiny při ZŠ 
Komenského na zahradu mateřské 
školy seznámit se či prohlubovat své 
znalosti o ptactvu, které zůstává v na-
šem kraji i v zimním období. Vše zača-
lo u vzdělávací tabule s pexesem, kde 
byly dětem představeny různé druhy 
ptáků, kteří v zimě zahradu navštěvují. 
Nechybělo pozorování stop ve sněhu 
i ověření znalostí nad luštěním křížov-
ky. Věříme, že nabízené aktivity dětem 
nejen rozšířily dosavadní znalosti, ale 
také podpořily jejich lásku k  přírodě 
a jejím obyvatelům. 

Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Mgr. Kateřina Žůrková

Zprávičky z MŠ Kamenka
Po Novém roce nás přivítala zem 

pod sněhem a  pořádný mráz. Pozna-
li jsme tak, jaké to je, když zima kra-
luje, a hned jsme toho s dětmi využili 
k řádění na sněhu, koulování, bobová-
ní na kopci a k hravému tvoření ledo-
vých obrázků pomocí vody a  různých 
kousků přírodnin, které jsme dali ven 
na mráz a  těšili se do druhého dne 
na  výsledek našeho pokusu. Sezná-
mili jsme se také s  hlavními znaky 
zimního období a  typickým počasím, 
povídali si o  bezpečnosti, o  zamrzlé 
vodní hladině a nástrahách na cestách 
a v dopravě, o omrzlinách a správném 
oblékání. Zimní atmosféru jsme si udě-
lali taky ve školce, vyzkoušeli jsme si 
zimní sporty, navštívili jsme Severní 
a Jižní pól a cestovali s Eskymáky. Na-
učili jsme se Grónskou písničku od Ja-
romíra Nohavici, lovili a  počítali jsme 
ryby, schovávali se v  iglú, které jsme 
si ve  třídě postavili. Také jsme stavěli 
iglú z malých dřevěných kostek, udělali 
jsme si sníh z pěny na holení, prstem 
do něj psali písmena a kreslili obrázky. 
Na  vodě jsme pouštěli malé tučňáky 
na ledových krách, což se dětem velice 
líbilo, procvičili jsme dech a  společně 
jsme se i zasmáli. Užili jsme si tak ně-
kolik příjemných dnů a těšíme se zase 
na další. 

Martina Kašparová, MŠ Kamenka
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Úspěch ve výtvarné soutěži
Na podzim se konala výtvarná sou-

těž Barevný podzim a  na výsledky 
jsme museli dlouho čekat. V krajském 
kole naši školu reprezentovala Eliška 
Mizerová, Radek Milerský, Nikola Svo-
bodová a Štěpánka Botková. Štěpán-
ce gratulujeme k nádhernému 3. místu! 
Všem čtyřem mladým výtvarníkům dě-
kujeme za skvělou reprezentaci naší 
školy a přejeme jim spoustu takových 
úspěšně dokončených výzev.

Mgr. Lucie Feglerová

Lyžařský výcvik na horách
Největší kouzlo školních let jsou 

vzpomínky na společně prožitý čas 
mimo školu. To nám dá zapravdu snad 
každý. U  nás na Komendě se snaží-
me, aby takových zážitkových akcí 
bylo co možná nejvíce. A tak ke škole 
v přírodě na I. stupni, sportovnímu kur-
zu v 6. ročníku a ozdravnému pobytu 
u moře v 9. třídě jsme se znovu vrátili 
k  pobytovému lyžařskému kurzu pro 
sedmáky.

Vedoucí kurzu Zdeněk Lakomý vy-
bral parádní místo na „konci světa“ 
na Pustevnách v  hotelu Radegast 
s  vlastní sjezdovkou. V  pondělí ráno 
nastoupilo do autobusu 37  Sněže-

nek a Machrů a 4 vedoucí. Za hodinu 
a půl už na nás čekala na Pustevnách 
rolba, kterou jsme převezli všechny 
lyže, snowboardy, kufry, batohy a jiná 
zavazadla. My se vydali pěšky 4  km 
po modré k našemu cíli, kde jsme se 
na čtyři noci ubytovali. V hotelu Rade-
gast stále dýchá historie. Milý personál 
a  vynikající strava jen umocnily naše 
nadšení z  pobytu na čerstvém vzdu-
chu. Sjezdovka patřila jen nám. Ideál 
nejen pro začátečníky, ale i pro slušné 
lyžaře nebo snowboarďáky…

Počasí bylo opravdu zimní. Nechy-
běl mráz, vítr, mlha ani vichřice, ale 
zvládli jsme všechny rozmary zimy. 
K  lyžařskému výcviku nepatří jen ly-
žování, ale i  večerní zábava. Velmi 

pestrý ZDENDAprogram byl opravdu 
zábavný. Poznávali jsme na fotogra-
fiích vystřižená místa Oder a  fotogra-
fie učitelů za mlada, hráli jsme bingo 
a  zhlédli dokument 10  pravidel FIS, 
poslechli jsme si hodinové povídání 
člena Horské služby a  největší adre-
nalin jsme zažili v Casinu, které jsme 
vytvořili z  jídelny. Každý, kdo si rád 
hraje, za vyhrané žetony mohl v draž-
bě získat zajímavé ceny…

Možná to zní jako parádní dovolená, 
pro děti určitě, pro nás to byla slušná 
„šichta“. Ale šichta, která nás - Zdenka 
Lakomého, Richarda Blaževiče, Tomá-
še Kubíčka a mě - fakt baví.

Mgr. Lenka Rudolfová

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Lyžařský výcvik 4. a 5. ročníků
Ve dnech 9. až 12.  ledna žáci 

4. a 5.  ročníků naší školy absolvovali 
dobrovolný lyžařský výcvik v  nedale-
kém lyžařském areálu v  Tošovicích. 
Celkem se této akce zúčastnilo 52 zá-
jemců, mezi kterými byli úplní začáteč-
níci, ale i  zkušení borci. Převažovali 
lyžaři, snowboarďáků byla přibližně 
pětina. Díky mrazivým ránům, kdy 
nám teploměr ukazoval hodnoty kolem 
patnácti stupňů pod bodem mrazu, 
jsme se cítili jako v Alpách. Naši žáci 
získali zkušenosti a  dovednosti, které 
jistě zúročí na lyžařském výcviku 
v sedmém ročníku. Každým dnem se 
zdokonalovali a poslední den už bráz-
dili modrou sjezdovku všichni účastní-
ci. Všem patří obrovská pochvala! 

Mgr. Jaroslav Ryšica

Výlet na „zimák“ 
S naší třídou jsme se rozhodli utra-

tit peníze, které jsme vyhráli ve Škol-
ním sportovním poháru. Napadlo nás 
zajet na Zimní stadion NJ a společně 
si zabruslit. Jako doprovod s námi jel 

pan učitel Tomáš Kubíček a naše paní 
asistentka Veronika Biskupová. Auto-
busem jsme dojeli do Nového Jičína 
a pak jsme se pěšky přesunuli na klu-
ziště. Někdo zkoušel hokej, někdo se 
jen tak projížděl a někdo trávil většinu 
času buď na zemi, nebo u  nápojové-
ho automatu. Všichni jsme si to užili 
a nakonec jsme si zašli doplnit energii 
dobrým jídlem.

Tereza Medunová, žákyně 9. A

Projektový den v SOŠ Odry
V  prvním lednovém týdnu jsme se 

třídou 6. A mohli strávit páteční dopo-
ledne na projektovém dni SOŠ Odry. 
Navštívili jsme učebny oborů masér 
a kadeřník, kde se nám studenti, bu-
doucí maséři a  kadeřníci, náležitě 
věnovali. Žáci si mohli na vlastní kůži 
vyzkoušet některé masérské techniky, 
pracovali na zadaných úkolech týka-
jících se lidského těla, a  ti, kteří měli 
zájem, mohli být také odborně na-
masírováni. Velký úspěch měla také 
kadeřnická část, ve které si děti rády 
nechaly vylepšit svůj účes. U  děvčat 
vedlo zaplétání copů nebo romantic-

ké vlny, chlapci se nebáli ani nového 
sestřihu či obarvení účesu barevnými 
spreji. Všem zúčastněným studentům 
děkujeme za příkladnou péči.

Mgr. Karolina Žáková
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Návštěva expozice klobouků 
Vánočně naladěni jsme 3 dny před 

Vánocemi navštívili expozici klobouků 
v Novém Jičíně. První část expozice je 
věnovaná technologickému procesu 
výroby klobouků, vše je zde pěkně ná-
zorně vysvětleno a  doplněno videou-
kázkami z firmy Tonak. Sama jsem byla 
překvapena zjištěním, že na výrobu 
1 klobouku je potřeba 5 králičích srstí 
a že největším dodavatelem je pro nás 
Ukrajina a  Rusko. Kloboučnictví má 
v Novém Jičíně tradici už od 16. století 
a  i  dnes jsou klobouky stále módním 
doplňkem, o  čemž jsme se přesvěd-
čili ve zkušebně klobouků, kde jsme 
měli k  dispozici asi 400  různých mo-
delů. Jako suvenýr domů na památku 
jsme si pak odnesli vlastnoručně navr-
žený a  ozdobený miniklobouček. Ne-
opomněli jsme navštívit ani expozici 
rakouského generála Laudona, zastří-
leli jsme si z  interaktivního děla proti 
Turkům, vyzkoušeli zbraně užívané 
v  7leté válce a  oživili si tak poznatky 
z dějepisu. Krásný výlet jsme zakončili 
na vánočně vyzdobeném náměstí, kde 
jsme si prohlédli adventní trhy a nala-
dili se na tu pravou atmosféru Vánoc.

Třída 9. B a třídní Lenka Pobočková

Střípky ze školní družiny

Ve čtvrtek 11. 1. 2024 jsme využili 
pravého zimního počasí k  celodruži-
novým hrátkám na sněhu. Tři družstva 
se mezi sebou utkala v jednoduchých 
disciplínách. Přesto, že jsme vyhlásili 
první až třetí místo, vítězem se stali 
všichni, kteří soutěžili s  velkým nasa-
zením a neodradil je ani případný ne-
úspěch. S  dětmi jsme využili velkých 
mrazů a vytvořili jsme si ledová okén-
ka a aby nám nebyla zima, pleteme si 
také čepice na pletacích kruzích.

M. Zátopková, vychovatelka ŠD

Od písmene ke knížce
Po vánočních prázdninách se žáci 

7. B vydali na výlet do Nového Jičína. 
Společně navštívili Žerotínský zámek 
a  zúčastnili se edukačního programu 
Od písmene ke knížce. Žáci se do-
zvěděli, jak vypadaly první písemné 
záznamy. Vyzkoušeli si psaní husím 
brkem, psaní kaligrafickým perem 
a  vytiskli si vlastní ex libris. Všem se 
společně strávený čas líbil a  těší se 
na další exkurzi.
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„Cestou necestou“ za muzi-
kálem Mrazík do Slezského 
divadla v Opavě

V opravdu „ruské zimě“, kdy se tep-
loty pohybovaly 15 stupňů pod nulou, 
jsme jeli na objednaný pohádkový mu-
zikál Mrazík. Žáci 6. A, 5. A i sedmáci 
byli z  kouzelně zpracované pohádky 
nadšeni. Ocenili zejména postavu Na-
stěnky, ale i další postavy, např. skvěle 
zahraný kocour a baba Jaga se moc lí-
bili. Překvapením pro žáky bylo, že zde 
roli zvířátek v lese hrály a zpívaly děti, 
které byly věkově stejně staré jako oni 
sami. Zaposlouchali jsme se do krás-
ných písní známých ze stejnojmenné 
pohádky, které mistrně doprovázel vy-

nikající orchestr. Nádherný zamilovaný 
duet Nastěnky a Ivánka krásně doplnil 
a uzavřel divadelní představení.

Po skončení divadla se někteří stihli 
vyfotit a popovídat si s herci, což žáky 
mile překvapilo a  potěšilo. A  tak plni 
dojmů jsme v  pořádku za autentické 
třeskuté zimy dorazili zpět do školy. 
Věřím, že o divadlo bude i nadále vel-
ký zájem!

Mgr. Lenka Pobočková

Školní ples s Láskou
V sobotu 20. 1. 2024 jsme uspořádali 

v naší tělocvičně a přilehlých prostorech 
školy tradiční školní ples. Průběh a at-
mosféra celého večera byla přátelská, 

uvolněná a dle ohlasů si troufáme říct, 
že se všichni velmi dobře bavili. K tan-
ci nám zahrála pro nás nová a zároveň 
výborná skupina tří mladých hudební-
ků – Martin Láska band z Hranic. Ples 
zpestřila taneční vystoupení žáků ZUŠ, 
připravená p.  uč. Romanou Fardovou. 
Hosty potěšil také fotokoutek a  inter-
aktivní doplňování textů na téma lásky. 
Děkujeme všem přítomným za příjem-
nou návštěvu a super atmosféru.

Velké poděkování patří také všem 
sponzorům, kteří přispěli do bohaté 
tomboly. Díky nim si mohl každý host 
odnést z plesu nějaký dárek. Děkuje-
me také paním kuchařkám z naší škol-
ní jídelny, které se postaraly o přípravu 
studené večeře.

Na přípravě plesu, výzdobě sálu, 
plynulém průběhu večera a  násled-
ném uvedení školy do původního stavu 
se  podíleli pedagogové, zaměstnanci 
školy, žáci, naši bývalí žáci a  přátelé 
školy. Za ochotu a spolupráci si všichni 
zaslouží velkou pochvalu. Těšíme se 
na shledanou 15. 2. 2025 u nás.

Ing. Renata Šandová

Laudonův dům 
Před koncem kalendářního roku 

jsme v  rámci projektového vyučování 
navštívili Laudonův dům v Novém Jičí-
ně, jehož součástí jsou dvě interaktivní 
expozice. První mapuje výrobu klobou-
ků. V ní se žáci seznámili s  technolo-
gickým procesem výroby a  promítací 
boxy jim ukázaly tovární výrobu. Asi 
největším lákadlem a  zážitkem byla 
možnost vyzkoušet si výrobu miniklo-
bouků v multifunkčním ateliéru. Zvláš-
tě děvčata ocenila módní přehlídku 
s nejrůznějšími typy pokrývek hlavy.

Druhá expozice s  názvem  Generál 
Laudon žáky seznámila se životem 
geniálního vojevůdce. Celá expozice 
je laděna do vojenské tematiky a ori-
ginální design zajistí autentický zážitek 
z  prohlídky. Zde si přišli na své pře-
devším chlapci, kteří si mohli vystřelit 
z  interaktivního děla na bělehradskou 
pevnost a   dokonce vidět samotného 
Laudona na smrtelné posteli. V dětské 
herně, která má podobu zbrojnice, si 
mohli vyzkoušet dobové oblečení, vý-
zbroj a výstroj a zahrát si na vojáky.

Mgr. Ivan Žárský a žáci 8. B
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Předpokládané termíny akcí v Odrách v roce 2024
Termín Název Místo
Únor Zimní procházka s dětmi po stopách zvířátek Veselí

2. 2. Školní ples ZŠ Komenského Dělnický dům Odry

3. 2. Dětský karneval s Vendou Pohoř

10. 2. Pochování basy - sál Tošovice

10. 2. Dětský maškarní ples Dobešov

13. 2. Žákovský koncert ZUŠ Koncertní sál ZUŠ Odry

17. 2. Košt slivovice (SDH) Loučky

17. 2. Maškarní ples Kamenka

18. 2. Výlet k Petrově skále s ochránci přírody

29. 2. Cestovatelská přednáška Katovna

Březen Pingpongový turnaj  Dobešov

Březen Velikonoční dílny s minijarmarkem Kamenka

2. 3. Basketbalový ples Dělnický dům Odry

2. 3. Dětský maškarní ples Tošovice

9. 3. MDŽ Pohoř, Kamenka

19. - 21. 3. Celostátní přehlídka církevních škol v  zájmové umělecké čin-
nosti

Dělnický dům Odry

21. 3. Velikonoce v parku Zámecký park Odry

23. 3. Velikonoční tvoření s dětmi Veselí 

23. 3. Workshop výroby ptačích budek, ochrana ptactva ZO ČSOP Odry

26. 3. Koncert ke dni učitelů ZUŠ Koncertní sál ZUŠ Odry

30. 3. Velikonoční beránek Loučky

30. 3. Otevírání studánek s ochránci přirody

Březen/duben Probouzení broučků ze zimního spánku Klokočůvek

Duben Velikonoční tvoření Dobešov    

Duben Čarodějnice Klokočůvek

12. 4. Village Sound Odry: Sarah and the Adams   přísálí Dělnického domu

16. 4.  I. Absolventský koncert ZUŠ Dělnický dům Odry

20. 4. Den země, sběr odpadků v Odrách a okolí s ochránci přírody

22. 4. Úklid obce/Den Země Veselí

23. 4. II. Absolventský koncert ZUŠ Koncertní sál ZUŠ Odry

27. 4. Stavění máje a čarodějnice Veselí

27. 4. Jiříkova jízda Vítovka

27. 4. Pálení čarodějnic/stavění máje Dobešov

27. 4. Stavění májky + tradiční škvaření vajec Pohoř

30. 4. III. Absolventský koncert ZUŠ Koncertní sál ZUŠ Odry

30. 4. Stavění máje a pálení čarodějnic Vítovka

30. 4. Pálení čarodějnic Loučky
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Květen - prosinec Ukryté poklady - výstava k historii dolování na Odersku Muzem Oderska

Květen Májový výšlap s dětmi Kamenka

Květen Den matek    Klokočůvek

4. 5. Stavění Máje s opékáním párků pro děti na obecní zahradě Kamenka

7. 5. Koncert ke dni maminek Koncertní sál ZUŠ Odry

17. 5. 33. ročník Noční hasičské soutěže Hasičská zbrojnice Odry

17. 5. ZUŠ Fest Zámecký park Odry

18. 5. Svatodušní smažení vajec  Vítovka

25. 5. Nohejbalový turnaj Vítovka

25. 5. Dětský den + kácení máje Dobešov - hřiště

29. 5. Taneční revue ZUŠ Dělnický dům  Odry

Červen-září Velká letní detektivka v knihovně Odry Městská knihovna Odry

Červen Peče celá Kamenka III Kamenka

Červen Hodová zábava Kamenka

Červen Dětský den Klokočůvek

1. 6. Den dětí Kamenka

1. 6. Kácení máje + Den dětí Veselí

1. 6. Dětský den  (SDH) Loučky

1. 6. Kácení máje a dětský den Vítovka, Tošovice, Pohoř

8. 6. Víkend otevřených zahrad Zámecký park Odry

14. - 15. 6. Oderské dny Dělnický dům Odry

22. 6. 63. ročník o Putovní štít města Oder Hasičská zbrojnice Odry

22. 6. 26. ročník o Putovní pohár Starosty SDH Hasičská zbrojnice Odry

29. 6. Den obce Tošovice Tošovice

29. 6. Fotbalový turnaj se zábavou Dobešov    

5. 7. Kuželky  Vítovka

20. 7. Červencová noc (taneční zábava) s občerstvením a tancem Kamenka

Červenec/srpen Letní kino Pohoř

Srpen Ukončení léta se zábavou Dobešov    

17. 8. Super prázdniny (akce pro děti a rodiče) Kamenka

Srpen Ukončení léta  Klokočůvek

3. 8. Kino Veselí

17. 8. Dožínky Zámecký park

26. 8. Gulášfest Loučky

31. 8. Ukončení prázdnin    Loučky

31. 8. Ukončení léta  Vítovka

31. 8. Posezení se seniory Veselí 

Září Sraz seniorů Dobešov    

6. 9. Pohádková cesta Zámecký park Odry

7. 9. Fajné léto na Vodním mlýně Wesselsky Vodní mlýn Wesselsky
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14. 9. Jarmark místních produktů a bleší trh Loučky

14. 9. Burčákové posezení Pohoř

21. 9. Hubertova jízda Vítovka

21. 9. Cyklozávod Oderská Mlýnice HEIPark Tošovice

21. 9. 2.ročník Noční soutěže mladých hasičů Hasičská zbrojnice Odry

Říjen Drakiáda/dlabání dýní Dobešov    

Říjen Drakiáda Veselí

Říjen Podzimní tvoření a Pohořská buchta Pohoř

Říjen Dušičkový lampionový průvod Kamenka

Říjen Setkání seniorů Kamenka

Říjen Drakiáda Klokočůvek, Kamenka

5. 10. Posezení u kytary Vítovka

5.- 6. 10. Mykologická výstava hub Skalní sklepy

26. 10. Lampionový průvod Loučky, Veselí

26. 10. Halloween Vítovka

Listopad Uspávání broučků Klokočůvek

Listopad Vánoční tvoření Dobešov    

8. 11. Hodová zábava Tošovice

9. 11. Lampionový průvod s dětmi Veselí

11. 11. Příjezd Sv. Martina Zámecký park Odry

30. 11. Vánoční tvoření Loučky

30. 11. Rozsvícení vánočního stromu Pohoř

Listopad/prosinec Rozsvícení stromečku a pěvecké hudební vystoupení Dobešov    

Prosinec Vánoční výstava Muzeum Oderska

Prosinec Vánoční jarmark Klokočůvek

Prosinec Rozsvícení vánočního stromu Kamenka, Klokočůvek

Prosinec Vánoční turnaj v pingpongu Kamenka

Prosinec Adventní koncert Kostel Sv. Mikuláše Dobešov

Prosinec Vánoční koncerty ZUŠ Dělnický dům Odry

1. 12. Rozsvícení stromu Veselí 

1. 12. Adventní koncert Zvonečku Odry

2. 12. Rozsvícení vánočního stromu a Mikuláš chodí městem Masarykovo náměstí Odry

2. 12. Adventní koncert Pohoř

5. 12. Mikulášská nadílka s čerty Tošovice

5. 12. Mikuláš Dobešov, Pohoř, Kamenka   

6. 12. Vesnicí půjde Mikuláš Veselí

7. 12. Vánoční trhy Masarykovo náměstí 

7. 12. 10. ročník Oderského poháru ve sportovní gymnastice Městská hala Odry

7. 12. Mikuláš Vítovka

29. 12. Pouštění lodiček Zámecký park Odry
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Předpokládané termíny akcí Střediska volného času Odry v roce 2024
Termín Název Místo
pátek 2. 2. POLOLETNÍ PRÁZDNINY – akce pro děti Budova SVČ Odry

týden 19. 2. – 23. 2. JARNÍ PRÁZDNINY – příměstský tábor pro děti Budova SVČ Odry

čtvrtek 21. 3.  Velikonoční dílničky na akci Velikonoce v parku Zámecký park Odry

čtvrtek 28. 3. VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY – akce pro děti Budova SVČ Odry

pátek 26. 4. Čarodějnický rej Zámecký park Odry

sobota 1. 6.  Den dětí s SVČ – Olympijské hry Zámecký park Odry/stadion 
Odry

pátek 14. 6. Vystoupení dětí navštěvující kroužky SVČ na Oderských dnech Dělnický dům Odry

sobota 15. 6.  Dílničky a hry na Oderských dnech Dělnický dům Odry

konec června Hry bez pranic Bude upřesněno

ČERVENEC po celý měsíc příměstské tábory, pobytový tábor Dle rozpisu táborů na webových 
stránkách SVČ odry

SRPEN po celý měsíc příměstské tábory, pobytový tábor

sobota 17. 8. Dílničky na Dožínkách Zámecký park Odry

ZÁŘÍ Oderská stopa Okolí Oder

ŘÍJEN Drakiáda Louka Pod lesem Odry

ŘÍJEN Strašidelný průvod Zámecký park Odry

29. 10. - 30. 10. PODZIMNÍ PRÁZDNINY – akce pro děti Budova SVČ Odry

pondělí 2. 12. Vánoční zvyky a tradice, Ježíškova pošta bude upřesněno

čtvrtek 5. 12. Mikuláš Budova SVČ Odry

sobota 7. 12. Dílničky na Vánočních trzích Masarykovo náměstí Odry

Ostatní akce např. tvořivé dílny v SVČ (jarní, podzimní a další tvoření), turnaje,… budou upřesněny na webových strán-
kách SVČ Odry: https://www.svcodry.cz/akce

Předpokládané termíny akcí Dělnického domu Odry, p.o., v roce 2024
Termín Název 
5. 2. Pohádky z budíku Pro ZŠ 1. stupeň

12. 2. Peter Black - A new beginning Pro ZŠ 1. a 2. stuneň a SŠ

6. 3. MulliGang

11. 3. Leburn Maddox   (ve spolupráci s Village sound Odry)

13. 3. Planeta slepic - Lukáš Pavlásek

26. 3. David Uličník uvádí písně Karla Kryla

Březen/duben Expediční kamera 2024  (ve spolupráci s Akční Odry.cz)

3. 4. Žena, která uvařila svého manžela

17. 4. Hazafele

17. 5. Štěpán Markovič - koncert

Duben/květen/červen Loutkové divadlo

7. 6. Tanec pod hvězdami

Jednání s interprety a zařazování jednotlivých vystounení probíhají po celý rok, akce budou průběžně doplňovány a uve-
řejňovány na webových stránkách Dělnického domu Odry, https://delnickydumodry.cz/
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Datio rozdává radost už 20 let!
Pěveckým sborem Datio Střední 

pedagogické školy a  Střední zdravot-
nické školy sv. Anežky České od roku 
2003 prošlo několik generací zpěvaček 
a zpěváků a vystřídalo se několik sbor-
mistrů. Jsem vděčná Bohu, že jsem 
mohla být u  zrodu tohoto tělesa, kte-
ré mi kdysi dávno zaměstnávalo celou 
mysl i  srdce. Vybavuji si řadu vřelých 
setkání s lidmi, které spojovala hudba, 
přátelství, víra. Když jsem se večer 
dne 21. 12. 2023 ocitla na oderské faře 
asi čtvrthodinku před samotným za-
čátkem slavnostního koncertu a míjela 
připravená, veselá, rozzářená děvčata 
v červených kostýmech, říkala jsem si: 
jako by to bylo včera…

Slavnostní koncert Datia pod vede-
ním sbormistrů Borise Nykla i  Josefa 
Zajíčka byl nádherný. Energický, bri-
lantní klavírní doprovod Tomáše Vrány 
s libým zvukem hoboje Aleny Jestřeb-
ské a přirozeně jemnou kytarou či ca-
jonem Davida Cindlera doprovodil 
soustředěný a  zcela přesvědčivý pě-
vecký výkon sboru. Zazněly především 
písně duchovní. Z  pohledu poslucha-
če vnímám, že to množství zpívajících 
mladých lidí, sjednocených nejen stej-
nou barvou kostýmů, ale také velkým 
soustředěním, nadšením, aktivitou, 
hodinami zkoušek a připraveným sbor-
mistrem má jediný cíl – dotknout se 
srdcí posluchačů a zahrát v nich na tu 
nejtenčí strunu, na kterou se v běžném 
každodenním shonu zapomíná. A to se 
Datiu náramně daří. Ať žije Datio! 

Mgr. Ludmila Červenková, 
první sbormistryně sboru Datio

Oslavy 20. výročí založení Datia
Ve čtvrtek 21. prosince 2023 se konal 

v  kostele svatého Bartoloměje v  Od-
rách slavnostní koncert našeho Datia. 
Sbor slavil 20. výročí založení. Během 
slavnostního večera zazněly v  podá-
ní Datia i  písně z  nového CD. O  své 
vzpomínky se podělili bývalí sbormistři 
– Mgr. Ludmila Červenková, Josef Za-
jíček zadirigoval Ave Mariu. Vrcholem 
slavnostního večera bylo žehnání CD, 

kterého se ujal Mons. Martin David, 
biskup ostravsko-opavský, za asisten-
ce současného sbormistra Mgr. Borise 
Nykla. CD sbor natočil po cestě do Po-
baltí a do Finska, kde letos na podzim 
Datio vystupovalo třeba na Evropském 
vícejazyčném koncertu nebo na čes-
kém velvyslanectví v Helsinkách.

Lyžařský výcvik
V  letošním roce jsme vyjeli na Va-

lašsko do Velkých Karlovic a ubytovali 
se v  hotelu Kyčerka. K  výcviku jsme 
dojížděli skibusem do stejnojmenného 
ski-areálu Kyčerka. Jak se měli naši 
studenti na výcviku, shrnula jedna stu-
dentka…

„Smetí“ na svahu
Je pondělí a  tím začíná náš první 

den svahu. Někteří z  nás na lyžích 
stáli poprvé v  životě, a  tak jsme mu-
seli začínat na menším, méně prud-
kém kopci. Zbytek, jakožto ti, kteří na 
lyžích už stáli vícekrát než jednou, se 
vydali na modrou sjezdovku. Protože 
pro některé to byla první jízda za letoš-

ní sezónu, dovolily nám paní učitelky 
dopolední jízdy projezdit volně a kaž-
dý jak chtěl, s kým chtěl, každopádně 
to jsme ještě nevěděli, že odpoledne 
tomu už tak nebude. Později, po velice 
chutném obědě a odpočinku, jsme se 
vydali zpět na svah. Tam na nás če-
kalo nemilé překvapení v podobě dětí 
z jiných škol, neboli, jak jsem nazvala 
později večer - „popeláři se smetím“. 
Tohle „smetí“ bylo velice rychlé a bez-
ohledné, takže pokud jste nedávali po-
zor, tak vás děti vzaly s sebou. 

Na svahu nás čekala metodika jak 
nejefektivněji učit děti lyžovat a  za-
ujmout je. Po tomto velice náročném 
programu jsme vyrazili na chatu, kde 
jsme si odpočinuli a  navečeřeli jsme 
se. Po večeři nás čekala prezentace 
o  pravidlech na sjezdovce, nejčastěj-
ších úrazech na lyžích, první pomoci 
a program v podobě tance. Vyčerpaní 
jsme se vydali do pokojů, kde jsme se 
osprchovali a šli na kutě.

Alexandra Serišová, 
Pedagogické lyceum, 2. ročník

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České� www.cssodry.cz
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Střední škola Odry, p.o.               www.ssodry.cz
Rozdáváme radost i  po-
moc, aneb předvánoční čas 
na Střední škole Odry

Prosinec je čas, kdy se snažíme 
více myslet na lidi kolem nás a nejinak 
tomu bylo i  u  nás ve škole. V  období 
od 21. listopadu do 15. prosince 2023 se 
žáci, rodiče žáků a zaměstnanci Střední 
školy Odry zapojili do tradiční Potravi-
nové sbírky, kterou každoročně pořádá 
Potravinová banka v  Ostravě k  Mezi-
národnímu dni za vymýcení chudoby. 
Tato dobročinná akce má za cíl pomo-
ci lidem v hmotné nouzi. Celkově bylo 
během této doby vybráno rekordních 
498  kilogramů potravin, což předsta-
vuje významný příspěvek pro Potravi-
novou banku a ty, kteří se ocitli v těžké 
životní situaci. Tato iniciativa není pro 
Střední školu Odry ničím novým, neboť 
se každoročně angažuje v  této huma-
nitární akci, aby přinesla radost před 
vánočními svátky potřebným. Žáci se 
svými rodinami a  školním personálem 
se spojili a darovali různorodé potraviny 
(hlavně luštěniny, těstoviny, rýži, kávu, 
cukrovinky pro děti) a drogistické zbo-
ží. Potravinová sbírka na Střední škole 
Odry není pouze příležitostí pro žáky 
a  zaměstnance zapojit se do dobro-
činných aktivit, ale také ukazuje silnou 
solidaritu a společenskou odpovědnost 
této školní komunity. Vědomí důležitosti 
pomáhat těm, kteří to potřebují, se stá-
vá nedílnou součástí výchovy na naší 
škole. Potravinová sbírka je příkladem 
toho, jak můžeme společnými silami 
přinést pozitivní změny do životů těch, 
kteří jsou v těžké životní situaci. Střední 
škola Odry děkuje všem přátelům školy, 
kteří se do sbírky zapojili…

Mgr. Veronika Dubovská

Předvánoční čas patří na naší škole 
i jiné již tradiční akci, a tou je Přehlídková 
show. Kromě obvyklých náborových akcí 
pořádá naše škola také jednu speciální. 
Každoročně secvičí žáci pod vedením 
paní Ludmily Homolové cca hodinovou 
přehlídku, na které se představí zástup-
ci všech oborů vyučovaných na naší 
škole (automechanik, kadeřník, kuchař, 
masér). Je to akce, při jejíž přípravě se 
potkávají žáci napříč obory a  ročníky. 
A i když je s tím spojená velká spousta 

práce a  příprav, neodmyslitelnou sou-
částí je také zábava.

Vystoupení, které představí plesové 
účesy, ale i punk, bláznivé barvy nebo 
i pohádkové skřítky, videa z odborných 
pracovišť, rozhovory se žáky… Pro-
gram je opravdu pestrý.

Samotná přehlídka je určená žákům 

devátých tříd, kteří se rozhodují, jaký 
obor budou dále studovat. Do Děl-
nického domu v Odrách je z okolních 
měst a obcí svezou autobusy. Také le-
tos byl o účast na přehlídce velký zá-
jem a věříme, že si program užili nejen 
žáci základních škol, ale i všichni, kteří 
se na programu podíleli.

Mgr. Lenka Tymráková
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OATV zahájila rok 2024 vycházkami 
Ledopády Pohoř

HEIPARK Tošovice
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Středisko volného času
Vítězství na florbalovém tur-
naji v Ostravě

V  sobotu 14. 1. 2024 se podařilo 
našemu týmu mladších žáků vyhrát 
florbalový turnaj v Ostravě. Turnaj žáci 
navíc suverénně ovládli bez ztráty je-
diného bodu. Gratulujeme tak celému 
týmu a  děkujeme za skvělou repre-
zentaci.

Výsledky jednotlivých zápasů:
SVČ Odry - Paskov Saurians 3:1
SVČ Odry-  FBC Spartak Bílovec 4:1 
SVČ Odry - 1. SC Bohumín 6:2
SVČ Odry - FBC Tigers Poruba Čer-

ní 3:0
Sestava: Radim Vahalík, Josef Sa-

lach, Lukáš Tvarůžek, Vojta Sedlář, 
Matyáš Chovanec, Jan Farda, Sebas-
tián Pelc, David Šustek, Michal Žák, 

Daniel Baroň, Sofie Rycková, Pavel 
Vlastimil Prekrski, Matěj Najmula
Mgr. Jaroslav Ryšica, Simona Knotková

Na našich webových stánkách www.

svcodry.cz bylo již spuštěno přihlašo-
vání do příměstských a  pobytových 
letních táborů. Najdete tam také bliž-
ší informace o  jednotlivých táborech 
a podmínky přihlašování. 

Muzeum Oderska
Odrami a okolím očima Otto Bruss-
manna - probíhající výstava
Katovna Odry
20. 2. 2024 od 17:00 Stará důlní 
činnost v lokalitě Ondřejovka - Skal-
ní sklepy, Odry. Přednáší Ing. Radúz 
Klika Ph.D. 
29. 2. Cestovatelská přednáška

Turistické informační centrum
Syn pouště. Cestovatel a  fotograf 

Alois Musil - výstava fotografií z  cest 
po Blízkém východě. Probíhající vý-
stava 

Pivovarský šenk
10. 2. 16:00 Dětský maškarní ples

Odersko
10. 2. Pochovávání basy v Tošovi-
cíh
10. 2. Dětský maškarní ples 
v Dobešově
17. 2. Košt slivovice v Loučkách
17. 2. Maškarní ples v Kamence
18. 2. Výlet k Petrově skále s ČSOP

OKOLÍ ODER
Heřmanice u Oder
6. 2. v 17:00 Tajné služby v politice
Beseda nejen o zákulisí politiky a ak-

tuálních problémech dnešního světa 
s  investigativním novinářem Jarosla-
vem Spurným, spoluzakladatelem tý-
deníku Respekt. 

Sál KD v Obecní Hospůdce na návsi

Nový Jičín
10. 2. TataGrass – bluegrass, co se 

dobře poslouchá. Klub Galerka
15. 2. 18:00 Ivan Vyskočil – Hapr-

dáns – divadelní představení, 
Klub Galerka
16. 2. Ta Hakuna slaví své první 

půlkulatiny - koncert beskydské ka-
pely
21. 2. 18:00 „Zlatá šedesátá“ aneb 

legendy taneční hudby. S taneč-
ním a swingovým orchestrem Zdeňka 
Pukovce zazní ty nejznámější a nej-
slavnější šlágry z let šedesátých. 

Kino Květen

Fulnek
7. 2.  17:00 Cestovatelská přednáš-
ka: Střední Amerika. Knurrův palác

Vítkov
11. 2.  18:00 Proč muži neposlou-
chají a ženy neumí číst v mapách. 
Divadelní komedie. 

Kulturní dům Vítkov
22. 2. 15:00 Historie a současnost 

Jánských Koupelí. Přednáší Mgr. 
Petr Zahnaš. K prodeji bude kniha 
Slezský pitaval. Městská knihovna.

Hranice
5. 2. 18:00 Štěpán Javůrek: Vyprá-
vění o knihách a Krušných horách

Povídání s mladým spisovatelem. 
Zámecký klub
7. 2. 18:00 To nejlepší z gympla
Aneb cesta kolem světa. Koncert 

studentů Gymnázia Hranice. 
Divadlo Stará střelnice.
7. 2. 18:00 Indodiesel na cestě
Cestopisná přednáška Marka Slo-

bodníka v koncertním sále.
10. 2. 20:00 Eagle Eye – Tarja tri-
bute. Největší hity Tarjy Turunen a Ni-
ghtwish Koncert v Zámeckém klubu
12. 2. 18:00 Kukal Quartet Smyčco-
vé kvarteto. Koncertní sál 
21. 2. 18:00 Petr Fejk - Jak se dělá 
ZOO - Autorské čtení bývalého dlou-
holetého ředitele Zoo Praha. Zámecký 
klub
23. 2. 20:00 Jan Hrubý a přátelé – 
Turné „75“ Barevný koncert plný pře-
kvapení, spontánní improvizace a ne-
stárnoucích písní. Zámecký klub
24. 2. 19:00 7 pádů Honzy Dědka
Známá talk show novináře Honzy 

Dědka. Sokolovna Hranice

Kalendář akcí na únor
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Sbírka Muzea Oderska
V naší zemi je pozoruhodné množ-

ství kulturního bohatství, zahrnujícího 
jak historické dědictví, tak živé umě-
ní. Česká republika patří k  zemím 
s nejhustší sítí muzeí na světě. Sbír-
ky, které muzea spravují, jsou boha-
té a  obdivuhodně dochované. Naše 
republika patří k  zemím s  největším 
počtem sbírkových předmětů na oby-
vatele. V  Centrální evidenci sbírek je 
evidováno více než 65  miliónů movi-
tých věcí v podobě přírodnin a lidských 
výtvorů, které jsou svědky dávných 
i nedávných jevů a událostí, a z těchto 
důvodů jsou uchovávány ve sbírkách 
jako významný zdroj historické paměti. 
Jedním z kamínků mozaiky muzejních 
sbírek je i sbírka Muzea Oderska, kte-
rá se nadále rozrůstá a  se  kterou se 
neustále pracuje na různých úrovních.

Sbírku Muzea Oderska tvoří 
3  podsbírky – historická podsbírka, 
podsbírka výtvarného umění a podsbír-
ka fotografií, pohlednic, videozáznamů 
a jiných obrazových a zvukových mé-
dií. Sbírka je systematicky budována 
tak, aby z  dostupných zdrojů posky-
tovala vypovídající informace o městě 
Odry a  jeho nejbližšího okolí. Široký 

badatelský přístup umožňuje sbírka 
historických i  současných pohlednic 
Oder i přilehlých vesnic, která je každý 
měsíc průběžně doplňována akvizice-
mi. V  loňském roce do ní bylo zahr-
nuto asi 2000  fotografií Petra Šustka 

z 90.  let 20. století, z nichž část byla 
prezentována formou výstavy v  ga-
lerii Turistického informačního centra 
Odry. Každý z nabytých předmětů se 
digitalizuje či dokumentuje, přiřazuje 
se k  němu inventární číslo, popisuje 

Restaurování pamětní desky místní organizace Německé sociálně demokratické strany z roku 1925.

I svatební fotografie z Oder náleží k historické paměti, kterou chce muzeum uchovávat.
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se a vytváří se k němu příslušná inven-
tární karta umožňující nezaměnitelnou 
identifikaci sbírkového předmětu a po-
skytující o něm vypovídající informace. 
V  podsbírce výtvarného umění nás 
potěšila akvizice litografie Eduarda 
Siegera s  námětem Svěcení praporu 
městské gardy v Odrách z roku 1848. 
Pracujeme rovněž s  uložením sbír-

kových předmětů a  případný špatný 
stav při nabytí řešíme restaurováním. 
Na konci loňského roku byla odborně 
zrestaurována sádrová pamětní des-
ka místní organizace Německé soci-
álně demokratické strany v  Odrách 
z  roku  1925. V  plánu máme již další 
akvizice historických předmětů z Oder 
a nejbližšího okolí, o nichž Vás bude-

me průběžně informovat. Dodejme 
ještě, že sbírkové předměty jsou pre-
zentovány především formou krátko-
dobých výstav a  v publikační činnosti 
muzea. Část jich je vystavena v menší 
stálé expozici k  dějinám města Oder 
v přízemí Muzea Oderska.

Mgr. et Mgr. Adam Hubáček, Ph.D. 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Litografie Eduarrda Siegra s námětem svěcení praporu městské gardy 
v Odrách v roce 1848.

Vernisáž výstavy Alois Musil: Syn pouště 
V  pátek 12. ledna 2024 proběhla 

v galerii Turistického informačního cen-
tra Odry vernisáž výstavy Syn pouště. 
Alois Musil (1868-1944). Výstava, trva-
jící až do 12. března 2024, představuje 
pozoruhodnou osobnost světoznámé-
ho orientalisty, cestovatele, spisova-
tele a  vědce prof. ThDr. Alois Musila, 
dr. h. c. a jeho unikátní snímky z cest 
po Orientu z přelomu 19. a 20. stole-
tí. Výstavu, která se do  Oder dosta-
la především díky archeoložce Inně 
Mateiciucové z  Masarykovy univerzi-
ty v  Brně, uvedl poutavým výkladem 
předseda Akademické společnosti 
Aloise Musila dr. Petr Přebinda. Upo-
zornil, že Musilovy fotografie zasluhují 
pozornost, neboť jsou osobitým obra-
zovým zápisníkem vědce, který je po-
řizoval především pro dokumentační 
účely.

Mgr. et Mgr. Adam Hubáček, Ph.D. 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Fotografie sokolského průvodu v Odrách z roku 1949.
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Zimní život Flascharova dolu
Flascharův důl, historické důlní dílo 

po těžbě břidlice, oddechuje zimním 
spánkem. Od 1. listopadu až do kon-
ce dubna v dole neprobíhají prohlídky, 
přesto je tam překvapivě živo. V mrazi-
vých dnech zde nachází útočiště něko-
lik druhů živočichů, např. žáby, můry, 
pavouci a samozřejmě také netopýři. 

Poslední návštěvníci opustili důl 
koncem října, sezóna 2023 byla ukon-
čena. Byla nadmíru úspěšná, průvodci 
dolem provedli 4.992 platících návštěv-
níků, kteří k nám do Oder nezřídka 
přijeli z  dalekých koutů naší repub-
liky i zahraničí. Díky podpoře Morav-
skoslezského kraje a města Oder důl 
stále vylepšujeme a nabízíme nové 
zajímavosti z oblasti hornictví, geolo-
gie i života v podzemí. Největší loň-
skou novinkou byla netopýří štola, část 
podzemí s nainstalovanými modely 
netopýrů a vrápenců v hibernujícím 
stavu. Turisté si tak mohou představit, 
jak vypadá důl v zimních měsících, kdy 
je z důvodu ochrany těchto živočichů 
pro veřejnost uzavřen. Pro zlepšení 
kvality služeb zahraničním turistům 
jsme pořídili sadu audioprůvodců v an-
glickém, polském a německém jazyce 
a také tištěné cizojazyčné průvodce. 

Z bezpečnostních důvodů jsou vcho-
dy dolu v zimě opatřeny kovovými 
mřížemi, které však mají jednu zvlášt-
nost – vletové otvory pro netopýry 
a ve spodní části mezeru pro migraci 
obojživelníků. Teplota v dole je téměř 
konstantní, pohybuje se mezi 8°C až 
10°C. Promrzají jen prostory spodní 
štoly dolu, která v mrazivých dnech 
vtahuje ledový vzduch. Právě v těchto 
místech se tvoří nádherná ledová vý-
zdoba. Letošní mrazy, které se v po-

lovině ledna pohybovaly až k -18°C, 
vykouzlily v kombinaci s vyšší vlhkostí 
a prouděním vzduchu zvláštní jehli-
covité rampouchy připomínající spíše 
krystalizující minerály než jen obyčej-
ný led. Ledová krása dolu však po-
třebuje stabilní nízké teploty alespoň 
-10°C, aby vydržela. Již při drobném 
oteplení k nule se rozpouští a opadá-
vá. Prohlédněte si ledovou výzdobu 
na přiložených fotografiích. 
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V zimních měsících musíme v dole 
opatrně našlapovat, v blízkosti odvod-
ňovacích stružek a jezírek mohou být 
ukrytí obojživelníci – nejčastěji skokan 
hnědý, vzácně také ropucha obecná. 
Na stěnách dolu lze spatřit můry sklep-
ní a pavouky, např. metu temnostní. 
Typickým živočichem zimního podze-
mí jsou netopýři a vrápenci – živočišné 
druhy náležící do řádu letounů. Letou-
ni jsou hmyzožraví, v zimě však hmyz 
není aktivní a letouni by tak nenašli 
dostatek potravy. Chladnou část roku 
proto tráví v hlubokém zimním spánku 
(hibernaci). Je to zvláštní stav strnu-
losti, kdy netopýr výrazně sníží tep-
lotu svého těla (zhruba o 30°C). Také 
srdeční činnost a dýchání jsou velmi 
zpomalené. Tímto způsobem netopýři 
šetří energii, kterou během zimování 
čerpají jen ze zásob podkožního tuku. 
Některé druhy netopýrů v podzemí vol-
ně visí na  stěně nebo na stropě, na-
jdeme je v typické poloze hlavou dolů. 
Jiní netopýři zalézají do různých štěr-
bin a puklin, jsou pak mnohem méně 
nápadní a odhalí je jen oko zkušené-
ho pozorovatele. Ve Flascharově dole 
hibernuje 8 druhů letounů, celkově se 
jedná o cca 120 jedinců. Sledování zi-
moviště provádí od roku 1984 členové 
Základní organizace České speleolo-
gické společnosti ORCUS z Bohumína. 
Sledování je prováděno tak, aby do-
cházelo k minimálnímu rušení hibernu-
jících jedinců. Zkušení sčitatelé určují 
jednotlivé druhy i na několikametrovou 
vzdálenost. Touto metodikou sledová-
ní je zabezpečeno minimální rušení 
hibernantů, pro něž každé probuzení 
znamená velkou ztrátu energie naa-
kumulované na přežití zimního období 

a tím i riziko úhynu. V jarních měsících 
netopýři vyletí z dolu, aby vytvořili letní 
kolonie a vyvedli svá mláďata. 

A jaké zajímavosti připravujeme 
na  letošní sezónu? Chystáme se vy-
budovat více míst k odpočinku u dolu, 
budeme se věnovat pokrývačskému 
řemeslu, které je s těžbou břidlice úzce 
spjato. Budeme Vás informovat v ně-
kterém z příštích vydání Oderského 
zpravodaje. Jistě se máte na co těšit! 

Na závěr bych ráda poděkovala 
všem, kteří se o důl a jeho fungování 
starají, vedení města za podporu, prů-
vodcům za vysoké pracovní nasazení, 
brigádníkům za ochotu pomáhat a od-
borným specialistům za zajištění bez-
pečnosti oderského podzemí. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Přednášky v Katovně
Historicko-vlastivědný spolek v Odrách s podporou města Oder pravidelně připravuje cestovatelské a vlastivědné před-

nášky. Během roku 2023 jste se mohli zúčastnit série přednášek členů spolku, na kterých prezentovali výsledky svých 
dlouholetých prací a bádání. Aby témata přednášek a prezentací, zaměřených především na historii města Oder a jeho 
okolí, nepůsobila příliš monotematicky, zpestřili jsme tyto přednášky také cestovatelskými prezentacemi pozvaných hostů. 
Na tyto cestovatelské a vlastivědné prezentace jsme požádali město Odry na základě projektu o poskytnutí grantu.

V loňském roce byly tedy uspořádány tyto přednášky a prezentace:
1. Radka Knápek – „Romantika“ archeologie a vykopávek, 21. února 2023

2. Jiří Kucharz – Pátrání po soše G. J. Mendela, 21. března 2023

3. Květoslav Wiltsch – Pivovarnictví na Odersku, 4. dubna 2023

4. Oldřich Sladkovský – Adrenalinové výstupy v Alpách, 20. dubna 2023
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5. Martin Vitko – Osudný rok 1938, 17. října 2023 (ilustrační foto z fb přednášejícího)

6. Martin Lazecký – Francie 2023, 31. října 2023

7. Jan Husák – Jordánsko a Maroko, 28. listopadu 2023

8. Martin Černý – Roadtrip Balkán, 7. prosince 2023

Ve společenské místnosti v podkroví Katovny, kde se prezentace konaly, bylo vždy k dispozici malé občerstvení. Předná-
šek a prezentací se postupně zúčastnilo přibližně dvě stovky posluchačů a návštěvníků, kterým tímto děkujeme za přízeň. 
Poděkování patří také městu Odry, které tyto aktivity finančně podpořilo. Budeme rádi, pokud se i díky Vašemu zájmu 
podaří na podobné aktivity navázat i v tomto roce.

Za Historicko-vlastivědný spolek Jiří Kucharz 
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Začátek roku 2024
Po silvestrovském ukončení roku 

2023 se turisté drželi rčení „jak na 
nový rok, tak po celý rok“. Změnili tra-
dici novoročního výšlapu na Helfštýn, 
a  ačkoliv počasí příliš ven nelákalo, 
několik turistů se vydalo na hrad Sta-
rý Jičín. Nepršelo, cestou jsme niko-
ho nepotkávali a  z  hradu byly docela 
dobré výhledy. V hospůdce na hradě, 
která byla otevřena pouze tento den, 
jsme se občerstvili a vyrazili do Nové-
ho Jičína na autobus. Cestou z hradu 
jsme potkávali nově příchozí, kteří na 
hrad vyrazili asi po svátečním obědě.

Ve čtvrtek 11. 1. na výroční členské 
schůzi jsme mimo jiné zhodnotili naši 
činnost v  minulém roce. K  cestování 
veřejnými dopravními prostředky se 
nám velmi osvědčilo využívání karet 
ODIS, kdy se jednalo zejména rychlost 
odbavení i úsporu vlastních finančních 
prostředků. Pozvánky na akce byly 
uskutečňovány formou e-mailů a SMS 
zpráv. Pravidelné schůzky se konaly 
každý prvý čtvrtek v  měsíci a  během 
roku jsme se snažili o  pořádání čtyř 
turistických akcí v měsíci, což se větši-
nou dařilo. Celkem bylo organizováno 
50 akcí (nepočítaje pravidelné schůzky 
na chatě a vycházky na Štěpána, Sil-
vestra apod.). Pořádali jsme 3 stěžejní 
akce. V týdnu od 7. do 13. 7. 25 turistů 
pobývalo na Krnovsku, navštívili zá-
mek Linhartovy, Vyhlídku Ježník, svez-
li se Osoblažskou úzkokolejkou, prošli 
Rešovské vodopády, Praděd a Karlo-
vu Studánku, vyšlápli si na nově opra-
venou rozhlednu Cvilín. Druhá akce se 
týkala jednodenní návštěvy Polského 
Těšína, kde 26 účastníků prozkouma-
lo historický Zámecký vrch a  tržnici. 
Třetí akcí byl v době od 11. do 16. 9. 
pobyt v  Českém ráji – Hrubá Skála, 
Turnov, Prachovské skály, rozhledna 

Hlavatice, Jičín, Drábské světničky - 
Mnichovo Hradiště, Podtrosecké údolí. 
Rovněž naše cyklistky si ve skupin-
kách na elektrokolech samy domlouva-
ly vyjížďky do blízkých i vzdálenějších 
lokalit za poznáváním přírody a  růz-
ných zajímavostí. Volba účasti členů 
na  jednotlivých akcích byla dobrovol-
ná pod heslem: „kdo přijde, ten jede“. 
Zvelebovali jsme naši chatu i její okolí, 
informovali o našich aktivitách v propa-
gační skříňce i ve zpravodaji.

V sobotu 13. 1. se 16 turistů vydalo 
prozkoumat Pohořské ledopády, které 
vytvořila voda z  tajícího sněhu. Ledo-
pády byly opravdu krásné, velké, ně-
které rampouchy dosahovaly výšky až 
čtyř metrů. Počasí bylo příznivé, tak 
jsme pokračovali dále na Pohořskou 
rozhlednu. Cestou nás u  kulturního 
domu zastavila naše členka, která při-
pravovala výzdobu na večerní ples, 
a  pozvala nás na malé občerstvení. 
Přijali jsme její milé pozvání i pohostin-
nost, obdivovali krásnou výzdobu sálu 
a připravenou bohatou tombolu. Poslé-
ze se někteří vraceli zpět do Oder, jiní 
pokračovali dále na rozhlednu.

Zážitek z Pohořských ledopádů nás 
navnadil na průzkum krasových útva-

rů v Petrově skále ve Spálově. Před-
pověď počasí zněla vítr a  mínus dva 
stupně. No vycházka to byla až příliš 
výživná. Foukal velmi silný vítr, který 
mezi poli tvořil závěje, takže jsme se 
místy propadávali do neviditelných 
prohlubní ve sněhu. Ledový vítr nás 
bičoval do obličeje a připadali jsme si 
jako v ledovém království. V samotném 
dole krasové útvary rostoucí na  dně 
jeskyně směrem vzhůru – stalagmity 
- narostly do výšky asi 30-40 cm. Nád-
herné byly i  stalaktity (rampouchy za 
stropu dolů). Co nás však překvapilo, 
byly svítící oči tří skřítků. My jsme byli 
opřeni o závoru a obdivovali krápníko-
vou výzdobu, když úplně vzadu přímo 
proti nám jsme spatřili tři páry jakoby 
svítících očí. Byly to zřejmě odlesky 
světel na rampouších a  jev to byl tak 
nečekaný a překvapivý, že v nás zane-
chal silný dojem.

Svou aktivní činnost v  přírodním 
prostředí turisté (senioři) rozšířili o po-
hybovou a sportovní aktivitu, a  to tur-
najem v  městské v  kuželně. Ačkoliv 
pro většinu účastníků to byla nová zku-
šenost, hra podporovala jejich dobrý 
psychický stav a pocit štěstí.

Ludmila Kubínková, KČT Odry
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Rozpis domácích zápasů v kuželně Odry 

Vánoční turnaj v ping-pongu
30. prosince 2023 proběhla v Kamen-

ce poslední společná akce roku 2023  
turnaj v  ping-pongu. Vzhledem k  vět-
šímu počtu přihlášených účastníků se 
akce konala na sále místního kulturní-
ho domu. Na dvou pingpongových sto-
lech se tak utkalo celkem 20 nadšenců. 
Byli rozděleni do tří kategorií, a to děti, 
ženy a muži. Nejvíce obsazenou kate-
gorií byli muži, kteří předvedli opravdu 
bravurní výsledky, a o  vítězi rozhodla 
až poslední společná vzájemná hra. 
Ani ženy nebyly pozadu, jejich výkony 
byly obdivuhodné a  zápal pro hru 
také. Dech nám vyrazila také dětská 
kategorie. Nebylo snad žádné dítě, 
které by pálku drželo v  ruce poprvé, 
a výkony tomu také odpovídaly.

Nádhernou atmosféru k turnaji vytvo-
řili fanoušci, kteří nedorazili s  prázd-
nou. Stoly se tak prohýbaly pod slad-
kostmi i  jinými dobrotami. Každá 

kategorie nakonec znala své tři vítěze, 
ale všichni jsme se shodli na tom, že to 
vůbec nebylo podstatné. Vítězi se to-
tiž stali všichni, už jen proto, že strávili 
skvělé odpoledne v příjemné atmosfé-
ře. Z celého srdce děkujeme organizá-

torům i  účastníkům turnaje. Co dodat 
závěrem? Máme rok na to, abychom 
v druhém ročníku předvedli svůj spor-
tovní talent.

Karína Kopecká, 
osvětová beseda Kamenka

Pohořský ledopád - krásná zimní podívaná 
V lednu se nejeden turista vydal na 

výlet k Pohořskému ledopádu, který se 
nachází u silnice na Pohoř. Ledopád je 
sezónní a vzniká v období větších srá-
žek výkyvů teplot, kdy voda, stékající 
po skále zamrzá.

Ti zdatnější došli k ledopádu z Oder. 
někteří zaparkovali u silnice, aby si vý-
zdobu mohli prohlédnout a vyfotit.

Letos byl ledopád mimořádně krás-
ný a majestátní. Měl výšku asi 4 metry 
a byl pokrytý čirým ledem. Les, který 
ledopád obklopuje jen dotvářel krásný 
kontrast se sněhovou pokrývkou.

Někteří strávili na místě i hodinu. Ob-
divovali jeho krásu a fotili si jej. 

Pokud máte rádi zimní přírodu a po-
časí bude přát, určitě se vydejte k Po-
hořskému ledopádu. 

Místo je zajímavé také z geologic-
kého hlediska, kde v jemnozrnných 
drobách a jílovitých břidlicích kyjovic-
kých vrstev se vyskytují synklinály tek-
tonické vrásy řádově délky kilometrů. 
Dobře patrný je také zámek vrásy. Díky 
velkým srážkám a výkyvům teplot v le-
tošním roce ledové rampouchy zdobily 
většinu skály. Tato přírodní zajímavost 
v letošním roce přilákala mnoho turis-
tů nejen z Oder. Fotografie nadšenců 
proletěly celou republikou prostřednic-
tvím sociálních sítí i v regionálních te-
levizích.

Turistické informační centrum Odry 
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Stolní tenis
V sobotu 13. ledna 2024 oddíl stolní-

ho tenisu v Odrách pořádal druhý bo-
dovací turnaj mládeže v  této sezóně. 
Jako již tradičně se hrálo na devíti sto-
lech, kde si to rozdalo celkem 32 dětí 
z  celého okresu, které byly podle vý-
konnosti rozděleny do čtyř divizí. Náš 
oddíl reprezentovaly 4 děti. V divizi C 
hráli Mikuláš Grygar a  Ondra Ševčík, 
který nakonec vybojoval skvělé druhé 
místo. V  divizi D, ve které hráli začí-
nající hráči, s úsměvem na tváři sbíral 
nové zkušenosti nejmladší hráč celého 
turnaje, teprve pětiletý Jakub Orság, 
a  také Peťa Hájek, který také skon-
čil na bedně na pěkném třetím místě. 
Absolutní vítězkou celého turnaje se 
stala Natálie Knopová z  Nového Jičí-
na, která zaslouženě vyhrála divizi A. 
Oceněné děti obdržely diplom a drob-
né ceny, které nám z části zajistila paní 
Jitka Dolanská ze společnosti Generali 
Česká pojišťovna), a. s., za což ji velice 
děkujeme. 

Oddíl stolního tenisu TJ Odry

Sport, kultura, volný čas

V únoru 2024 budou v herně stolního tenisu v Odrách k vidění 
tyto zápasy:
sobota    3. 2. v 17.00 hodin TJ Odry A TTC Ostrava Poruba A
neděle    4. 2. v 10.00 hodin TJ Odry A KST Slezan Opava B
pátek      9. 2. v 17.30 hodin TJ Odry C ASK Tatra Kopřivnice B
pondělí 12. 2. v 17.30 hodin TJ Odry D Orel Jednota Veřovice B
sobota  17. 2. v 17.00 hodin TJ Odry A ASK Tatra Kopřivnice A
neděle  18. 2. v 10.00 hodin TJ Odry A KST Nový Jičín B

Poděkování
Velice děkujeme městu Odry, které 

nás finančně podpořilo v  uplynulém 
roce a  poskytlo nám nejen finanční 
obnos ve formě grantu na podporu ce-
loroční přípravy mládeže SDH Loučky, 
ale také přispělo individuální dotací na 
opravu požární stříkačky. Na tuto opra-
vu přispěli také místní podnikatelé, 
ale i  lidé z obce. Všem jsme za tento 
dobrý skutek velice vděční. Nadále tak 
můžeme pokračovat ve výcviku dětí 
a mládeže v požárním sportu a pevně 
věříme, že rok 2024 pro nás bude ne-
méně úspěšným, nebo dokonce ještě 
lepším, než byl rok 2023. 

Pavel Březina, velitel SDH Loučky
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Dělnický dům v Odrách

Zpráva z loutkového divadla
Dobrý den z  našeho útulného  loutkového divadélka, 

zdravíme všechny naše malé úžasné diváky a pochopitel-
ně i jejich maminky, tatínky, babičky, dědečky, paní učitelky, 
zkrátka všechny, kteří k nám rádi zavítají.

Jak nejspíš všichni víte, hrajeme pro veřejnost vždy v úte-
rý v 16.00 hodin a o dvou nedělích probíhají v 10:00 hodin 
sváteční představení. Středy dopoledne jsou určeny ma-
teřským školám a prvním i druhým třídám základních škol.

Zimní sezóna obvykle končí v prosinci, letos jsme však 
kvůli velkému zájmu ze strany MŠ rádi vyšli vstříc jejich 
požadavkům a přidali ještě tři lednová představení. Suma 
sumárum, odehráli jsme celkem 13 představení a Příběh 
malé hvězdičky zhlédlo 964 diváků, z toho 762 dětí, a to 
hlavně díky nadšení nás loutkářů pod vedením Jaroslava 
Zdražila.

Děti byly jako vždy naprosto skvělé, bezprostřední a snadno se nechaly vtáhnout do děje. Za odměnu si pak mohly 
pochutnat na perníkové hvězdičce. Krásnou atmosféru dokresloval rozsvícený vánoční stromeček a opět máme po krátké 
době absence zpět našeho Mikuláše, který vítá děti ve vestibulu u vstupu do hlediště.

Za skvělou organizaci představení se sluší poděkovat kulturní pracovnici, paní Simoně Gasmanové, o fotodokumentaci 
se opět postaral pan Jindřich Kunc, za což i jemu patří dík. Ale ten největší dík patří vám, naší malí skřítkové a víly, za to, 
že do divadélka chodíte a dáváte svou radostí, smíchem a potleskem naší činnosti smysl.

Všem přejeme šťastný, pohodový a zdravý rok 2024 a těšíme se na setkávání u další pohádky!
Za loutkáře Mgr. Zdeňka Heryánová

Nahradní provoz
Výčep ve vinárně otevíráme ve středu 7.2.2024 

Stabilní provozní doba pak bude:

Pondělí:   ZAVŘENO
Úterý:    14.00-22.00
Středa:   14.00-22.00
Čtvrtek:  14.00-22.00
Pátek:    15.00-23.00
Sobota:  15.00-23.00
Neděle:   ZAVŘENO
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SYN POUŠTĚ
Alois Musil

(1868 - 1944)

12.01. - 12.03.2024
Galerie TIC Odry
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Inzerce

40

Cena uvedena za 1 PRMS (prostorový metr sypaný) včetně DPH
CENÍK PLATNÝ OD 1. 10. 2023 DO 31. 12. 2023 
DOPRAVA ZAJIŠTĚNA NAŠIMI NÁKLADNÍMI VOZY

TVRDÉ DŘEVO                     AKCE
polínka 50 cm 1 850 Kč 1 540 Kč
polínka 33 cm 1 950 Kč 1 590 Kč
polínka 25 cm 2 050 Kč 1 690 Kč

MĚKKÉ DŘEVO
polínka 50 cm 1 150 Kč
polínka 33 cm 1 200 Kč
polínka 25 cm 1 250 Kč

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

+420 739 572 972   +420 739 573 610
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

NEZDRAŽUJEME
NAKUPTE TEĎ

ZA LOŇSKÉ CENY

CENÍK PLATNÝ OD 1. 1. 2024 DO 31. 3. 2024

1 540 Kč
1 590 Kč
1 690 Kč
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Dne 12. 2. 2024 se dožívá 80 let 
naše maminka a tchýně 
Daša Bergerová z Pohoře. 
Do dalšího života hodně zdraví, 
štěstí a  lásky z celého srdce přejí 
syn Dušan s  manželkou Monikou 
a syn Petr s manželkou Joye.

Blahopřání
Jubilanti v Domově Odry	
Otilie Lysková 			   81 let
Františka Zdráhalová 		  90 let

Životní jubileum 90 let
Dne 1. 2. oslaví úctyhodné život-
ní jubileum náš milovaný tatínek, 
dědeček, pradědeček, kamarád 
a sportovec tělem i duší, pan 
Jaroslav Hlušmaňuk. 
Snad právě díky aktivnímu životní-
mu stylu a  neskonalé pracovitosti 
mu nyní můžeme ze srdce popřát, 
aby jej neopouštěl elán a  chuť 
do života a aby stále oplýval svým 
pověstným smyslem pro humor, ja-
ko je tomu doposud. 
Toto mu za celou rodinu přejí synové Petr a Jaroslav 
s rodinami

„Měsíce a roky plynou a mizí v nenávratnu. 
Ale hezké chvíle jsou naším světlem po celý náš život.“

Dnes 17. února oslaví naše ma-
minka, babička, teta, prababička, 
prateta, paní 
Jarmila Heryánová 
v kruhu svých milých své neuvěři-
telné 90. narozeniny.

Kromě zdraví, které je to nejdůleži-
tější, přejeme všechno dobré a ješ-
tě lepší! 
Za rodinu dcera Zdeňka

Vzpomínky
V tichém zármutku oznamujeme, že nás dne 15. ledna 2024 
náhle opustil ve věku 66 let pan Ivo Šíma. 

Vzpomínka Radomila Kopa na Iva Šímu
Tak už nás opustil i náš Edmond.
Vzpomínám na první setkání s tímto tehdy desetiletým plachým klukem v brejličkách, jakoby 

to bylo včera. Přitom je to již dlouhých 56 let.  Bylo to krátce po okupaci Československa, armá-
dami Varšavské smlouvy, ale také v době, kdy vznikalo v naši republice mnoho skvělých bea-
tových kapel. V televizi jsem viděl vystoupení třináctiletých kluků, kteří někde v Británii založili 
beatovou kapelu a byli slavní. Měl jsem v té době již několik úspěchů v pěveckých soutěžích, 
tak jsem se rozhodl, že si kapelu založím taky. Hledal jsem mezi kamarády někoho, kdo hraje 
na nějaký nástroj a jako prvního jsem objevil Ivoše. Zjistil jsem, že jeho rodiče jsou taneční mistři, on hraje na kytaru, 
tak mi došlo, že by mohl být talentovaný. Z počátku jsme zkoušeli sami dva. Našim městem projížděly vojenské kolo-
ny a tanky, my jsme hráli a zpívali písně Karla Kryla, Petra Nováka a Vladimíra Mišíka. Také u nás v Odrách již bylo 
několik tanečních a beatových kapel. Bobři, Patník, Modráci a Fellows. Oslovili jsme proto sólového kytaristu nejlepší 
beatové kapely Fellows, Hanse Freislera, který naše nadšení sdílel a slíbil nám pomoc. Nejprve jsme museli sehnat 
adepty na post bubeníka a baskytaristy. To se nám kupodivu brzy povedlo a za pár měsíců jsme již s Hansem zkoušeli 
v klubovně či velkém sále Dělnického domu. První naše skladby, které nás Hans naučil, byli od kapely Blue Effect, 
Slunečný hrob a Fénix. Nezapomenutelné byly okamžiky, když jsme nacvičovali první skladbu britské rockové kapely 
Kinks. Já musel napsat český text, Ivoš, kterému Hans začal říkat Edmond, se učil složité vokály, což se mu moc neda-
řilo. Hans vzteky šílel, Edmondovi při zpěvu vokálů tekly po tvářích slzy. Byla to dřina, ale stálo to za to. Hans vymyslel 
název naši kapely. Vznikl nový oderský zázrak Little Fellows, předkapela skupiny Fellows. Při prvním koncertu jsme 
sklidili obrovský úspěch. Na závěr se prodávaly naše fotografie a my jsme fanynkám rozdávali své podpisy. Časem se 
obě kapely rozpadly, někteří z nás Odry opustili navždy. Ivoš však muzicíroval celý život. S radostí v posledních letech 
hrál našim babičkám a dědečkům v oderském domu seniorů.

Profesionálním muzikantem se Ivoš nestal, přesto se zapsal do paměti mnoha lidí.
Tak si to kamaráde v tom nebi rockerů užívej.
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Dne 3. února vzpomeneme 
18. výročí úmrtí paní Marie 

Turkové
Jak tiše žila, tak tiše odešla.

Skromná ve svém životě, 
tichá ve svých bolestech.

A v prosinci jsme vzpomněli 
11. výročí úmrtí 

pana Ericha Turka.
Vzpomínají synové Erich a 

Jiří s rodinami.

Dne 15. února by se dožil 
78 let Dne 29. 2. to budou 

4 roky, kdy nás navždy opustil 
pan 

Jaroslav Chrástecký.
Stále vzpomínají manželka, 
dcery a sestra s rodinami. 

Na svého souseda a kamará-
da vzpomínají také 
Volčíkovi z Louček.

Jen svíci hořící, jen krásnou kytici na hrob položíme. 
Tiše se zastavíme a zavzpomínáme.

Dne 5. února 2024 si připome-
neme již 10. smutné výročí 
úmrtí naší milované mamin-
ky, babičky, švagrové a zná-

mé, paní 
Aleny Pjatkanové

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Dcera Martina, 
vnučky Anna-Marie s Mirkem 

a pravnučkou Alenkou,
 vnučka Andrea

syn Jaromír, syn Petr s manželkou, 
vnuk Petřík, vnučky Michálka a Verunka.

Kdo Tě znal, ten zná naši bolest,
ten ví, co jsme v Tobě ztratili.

V našem srdci žiješ věčně dále, 
protože kousek Tebe je v každém z nás.

S láskou a úctou vzpomínáme 
a nikdy na Tebe nezapomeneme, maminko!

Dne 22. února si připome-
neme 6. smutné výročí úmrtí 

a 20. března by se dožila 
79 let naše milovaná mamin-

ka a babička, paní 
Alenka Mikšovská-Tomšů.
S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou Marcela s ro-
dinou, Josef s rodinou a Bro-
nislava s rodinou. Vnoučata 
Marek, Patricie, Honza, Kristýna a Ondra babičce 

posílají do nebíčka pusinku.
Vzpomínka tichá na ruce zlaté, 
na ochotu, lásku, radost i strast. 
Vzpomínka tichá na srdce drahé, 

které tak rádo těšilo nás.

Vzpomínka na paní Mgr. Miladu Hanzlíkovou 
S upřímnou lítostí oznamujeme, že dne 8. 1. 2024 zemřela paní Mgr. Milada Hanzlíková, rozená 
Mrlinová. Její odchod po krátké a těžké nemoci nás hluboce zasáhl, a proto zveřejňujeme krát-
kou a srdečnou vzpomínku na ni.
Paní Mgr. Hanzlíková byla vikářkou Českobratrské církve evangelické. Sloužila i v Odrách. Po 
ovdovění a odchodu do důchodu bydlela v Odrách. Místní občané ji znali jako tichou a nenápad-
nou bytost s nezapomenutelným uctivým jednáním. Byla zároveň velmi skromná a nenáročná. 
Svůj čas i peníze obětovala péči o opuštěné a toulavé „kočičky“ (jak kočkám říkala). Naše milá 
a pokorná „paní Kočičková“, tak ji lidé nazývali, dennodenně obcházela místa, kde se toulavé 
kočky vyskytovaly, a ty krmila, odnášela ke kastraci nebo k léčení a někdy poskytovala i pře-
chodnou domácí péči. A to vše na svůj osobní úkor a často k veřejnému posměchu. Občané 

města se na ni obraceli i  anonymně, aby se o  volně 
pobíhající kočky postarala. Nejednou měla na dvorku za plotem krabici s ko-
ťaty, kterých se vlastník potajmu zbavil, a pro které ona hledala adopci. Paní 
Hanzlíková neúnavně dlouhá léta žádala i město Odry, aby péči o opuštěné 
kočičky věnovalo více pozornosti. 
Chceme jí takto posmrtně poděkovat za letitou péči a  starost o opuštěné, 
nemocné a odhozené kočičky. Jsme přesvědčeni, že na ni budeme v tomto 
ohledu v budoucnu často vzpomínat, a pak teprve bude její trpělivá a neúnav-
ná služba veřejností oceněna.

S hlubokou úctou a vděčností přátelé
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Napsali jsme před 30 lety….

SKLÁDKA
odpadů na Hranické ulici v Odrách byla k 31. srpnu 1993 uzavřena rozhodnutím referátu ŽP okresního úřadu 

a bude postupně rekultivována dle zpracovaného projektu. Za tím účelem je možno zde nadále skladovat vhod-
né inertní sutě a zeminy, hlušiny, kamení, drtě, zlomky betonů a zdiva, a to za dozoru pracovníka TS. 

CENA
za jeden štítek pro odvoz z popelnice je nezměněna a činí: 25 Kč pro občana a veřejné zařízení obce (ško-

ly, byt, domy, zdravotnictví) 56 pro podnikatelské subjekty. Tyto štítky jsou prodávány na TS vždy v pondělí 
od 8.00 hodin do 15.30 hodin, dále v obchodě Zuzka na Marxově ulici každodenně a pro oblast Spálova ve Spá-
lově u paní Luxové, Tomanovsko č. 83. 

Zásadně NEPOŽADUJTE
na osádkách sběrných vozů naložení vašich odpadů za přímou platbu. Který pracovník by takovou úplatu 

převzal, hrozí mu okamžité rozvázání pracovního poměru. 
Doležel Miroslav, 

řed. TS města Oder

Napsali jsme před 20 lety…

22. schůze Rady města Oder se konala dne 15. ledna 2004. 
Rada rozhodla o přímém zadání zakázky na projekční práce „Dokončení rekonstrukce středního traktu MNO“ 

jednomu uchazeči – firmě Projekční ateliér Ing. arch. Ferenc vzhledem k předchozí spolupráci. 
Rada schválila uzavření dodatku č. 2 smlouvy o dílo s firmou Petr Orava na akci „Rekonstrukce domu s pe-

čovatelskou službou v Odrách – II. Nadzemní podlaží“ na změnu termínu dokončení díla a snížení ceny díla 
o 93.162 Kč. Dále rada schválila uzavření dodatku a změnu obsahu smlouvy o dílo s dodavateli na akci „Oprava 
povrchů místních komunikací a hřišť v Odrách, Kamence, Dobešově, Pohoři“ zápočtem méněprací a víceprací. 

Rada schválila záměr prodat pozemek v k.ú. Odry p.č. 307 – zastavěná plocha a nádvoří o celkové výměře 
312 m2 a objektu moštárny č.p. 894, záměr předem projednat se stávajícími nájemci. 

Rada souhlasila s  konáním sportovní motoristické akce MČR Šíma sprinty automobilů rally ve dnech 
14. a 15. února 2004 na silnici Odry – Veselí (míst. kom.)

Rada souhlasila s napojením žadatelů na vodovod Veselí s tím, že si přípojky budou realizovat žadatelé na svůj 
náklad. 
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Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. památný dub letní, 2. obvod kmene, 3. stoletá voda, 4. panská hájovna
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z lednového čísla: Jiří Šubert ze Spálova. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem na Turis-

tickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 
20. dne daného měsíce. 

Lípy v Klokočůvku 
Původně se jednalo o šest památných lip, které rostly okolo kaple sv. Antonína Paduánského v Klokočůvku. (1. tajenka) byly vyhlášeny 

v roce 1999 a jejich předpokládané stáří bylo 200 let. Z šesti lip byly čtyři lípy srdčité a (2. tajenka). Obvody kmenů se pohybovaly od 115 
do 323 cm a výška stromů byla od 16 do 24 m. Od roku 2011 (3. tajenka) jen dvě lípy, ostatní byly ze zdravotních důvodů pokáceny a nahra-
zeny novými stromy. Kaple v Klokočůvku byla postavena v letech 1749 – 1750 na příkaz pána von Wipplera. Je zasvěcená sv. Antonínovi 
z Padovy, který je patron cestujících, horníků, pekařů, snoubenců, manželů a rodin. 
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